

Медиен мониторинг 06 - 13 октомври 2023 г.

СЪДЪРЖАНИЕ

БДФ В МЕДИИТЕ
ЧЛЕНОВЕ НА БДФ
КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ
ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО
КАМПАНИИ

БДФ В МЕДИИТЕ

Заглавие: **Кампанията "Дарители – Будители" представя традицията на безплатните ученически трапезарии у нас**

Дата: 10.10.2023 15:42

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Създаването и издръжката на безплатни ученически трапезарии - една от най-популярните и ефективни форми за подпомагане на бедни деца, особено в периодите на войните - Първата световна, Балканската и Втората световна война, когато много деца остават сираци, а страната е изправена пред национални кризи, е новата тема, която е във фокуса на инициативата "Дарители - Будители".

В кампанията "Дарители - Будители", представяща историята на дарителството у нас, Български дарителски форум (БДФ) разказва истории на отделни филантропи и организации, които помагат за изграждането на модерна България от Освобождението до периода на комунистическото управление, когато всички дарителски фондове и организации са били ликвидирани, а средствата им иззети от държавата.

Първите трапезарии са открити в края XIX в. с финансовата подкрепа за отделни дарители и благотворителни дружества. През 1936 г. в страната постоянно или сезонно действат 2 584 трапезарии, предлагащи топла храна на 182 213 деца дневно. През 1940-1941 г. мрежата от трапезарии вече включва 3 829. В тях безплатно се хранят бедни ученици, посочени от Учителските съвети на съответните учебни заведения. С предимство се приемат кръгли сираци или деца с един родител, с безработни родители или деца от многодетни семейства, разказват от БДФ.

Трапезариите се издръжат от дружества, училищни настоятелства, общини. Някои от частните дарения са солидни. Така например търговецът Тодор Пулиев от Карлово заедно със съпругата си Ана Пулиева даряват 6 000 лв. за образуването на фонд при Дружеството за безплатни ученически трапезарии в Карлово. Семейството подарява на същото дружество пасбищата в местността Суютлю бурун и Юмрук чал – с. Митиризово (днешно Васил Левски), Пловдивско. Последното е продадено със знанието на дарителите за 2 400 лв. и сумата е прибавена към фонда. Тодор Пулиев дарява също така около 15 000 лв. за строеж на безплатна ученическа трапезария в двора на Карловското училище.

Известният копривщънски търговец Иван Личев завещава 1000 златни лева за създаване на фонд при трапезариите. Семейство Гешови се записват за редовни членове в софийското дружество за подкрепа на ученическите трапезарии с годишен членски внос от 100 лв.

Със събраните средства и материални дарения благотворителните дружества, които устройват ученически трапезарии успяват също така да облекат и купят обувки на стотици деца, главно сираци. Популярно е и осигуряването на учебници и училищни пособия. През периода на Първата световна война освен изхранването на бедните ученици, се помага и на други социално слаби деца, включително на такива от семейства с бащи, воюващи на фронта.

Учредителите на трапезариите възнамеряват не само да нахранят стотици гладни деца, а "да се погрижат за тяхното морално и умствено развитие, да облагородят задебелите им качества", да им вдъхнат чувството на "взаимно подпомагане и равенство помежду си". Те искат да внушат на учениците, че в отговор на получената храна, те трябва да положат усилия при усвояване на знанията в училище. За създателите на безплатните трапезарии важен момент във възпитанието на децата е да ги приучат към "християнските начала и добродетели". За целта се предвижда храненето да се съпровожда от обедна и следобедна молитва, изисква се от по-големите да помагат на по-малките деца. Така се разширяват параметрите на обществената благотворителност, в която се преплитат мотиви на християнските ценности, леви виждания и педагогически прийоми.

Някои организации разширяват своята дейност при подпомагането на бедните деца, като търсят съдействието на различни стопански организации. Така например по молба на УС на "Софийското благотворително дружество за издръжка на ученическите трапезарии" производителите на шаяк в Самоков – Търговско-индустриалното дружество "Бъдащност" и Сливенската фабрика на Пехливанов и Рохов, подаряват платове. С тях се изработват дрехи, раздадени на учениците по случай празника на Св. св. Кирил и Методий (11 май). УС закупува лекарства за болните, като за целта издейства от МНП определени суми (около 500 лева). За да се създадат хигиенни навици у децата, всеки месец те се къпят в градската баня.

Всички истории за благотворителността в България между 1878 и 1951 година можете да прочетете в печатното издание на "Енциклопедия Дарителството", издадена от Български дарителски форум с подкрепата на Американска фондация за България в тритомното печатно издание, както и в онлайн страницата daritelite.bg

"Дарители – Будители" е кампания на Български дарителски форум, посветена на историята на българската филантропия. Между 1 октомври – Европейски ден на дарителите и фондациите и 1 ноември – денят на Народните будители, ви разказваме истории на известни и не толкова известни дарители и организации, които са спомогнали за изграждането на съвременна България. Повече научете от "Енциклопедия Дарителството", издадена в 3 тома от Български дарителски форум с подкрепата на "Американска фондация за България". Можете да я поръчате от офиса на БДФ или да я купите от книжарница "Български книжици", както и да намерите онлайн на daritelite.bg.

Медиен партньор на кампанията е Българската телеграфна агенция. /ПВ/

/ХК/

Заглавие: **Инициативата "Дарители - Будители" разказва за "Близкоизточната фондация", която изгражда първите детски площадки у нас**

Дата: 13.10.2023 12:19

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българският дарителски форум (БДФ) проследява днес историята на американската "Близкоизточна фондация", която развива благотворителна дейност у нас през първата половина на ХХ век. Основен принцип на фондацията е, че най-добрият начин да помогнеш някому е да го научиш как да си помага сам. Разказът за дейността на организацията е част от кампанията "Дарители - Будители", популяризираща историята на дарителството.

"Близкоизточна фондация" е основана през 1915 г. - първоначално за подпомагане на арменското и сирийското население, а малко по-късно в програмите си обхваща целия район на Източното Средиземноморие и Балканите. Първите инициативи са свързани с подпомагане на български и руски бежанци с облекла и обувки. Пратки с подобни дарения пристигат от САЩ, а в специално организирани работилници се реновират и преработват употребявани вещи. Първите подобни работилници се уреждат през 1927 г. при пристанищните складове във Варна и Бургас, разказват от БДФ.

Фондацията се заема и с финансиране на програми в областта на здравеопазването, физическото възпитание на младежта и образованието. През 1930 г. е отворено първото лятно детско игрище - безплатна площадка за игра, спорт и други занимания, което за времето си е нещо напълно иновативно и е припознато като перспективна форма за извънучилищно възпитание. Тя се намира в един от най-бедните квартали на София – "Коньовица" (Разсадника). Спортното съоръжение фигурира в документацията като "Образцово игрище на Близкоизточната фондация".

Игрището е с безплатен достъп за деца до 14 г. Заниманията се провеждат целодневно, редуват се т.нар. подвижни игри и тихи занимания. Специално внимание се отделя на ръчния труд, като момчетата се обучават да плетат кошници, момичетата се учат на ръкоделие, а по-малките деца – да моделират с глина. Според данни на фондацията през 1932 г. игрището е посетено от 2367 деца.

Според оценката на просветните и общинските власти без него младежите от най-бедния столичен квартал "биха били изоставени и изложени на лошите влияния на улицата".

През 1932 г. се създава и малка библиотека, от която учениците вземат книги за прочит у дома, а ръководителите – за редовните часове по четене на приказки. През следващите години Образцовото игрище започва да работи целогодишно, като през есенно-зимния период заниманията се провеждат в т. нар. Детски клуб, състоящ се от библиотека, читалня и салон за публични изяви. В края на 30-те години започват да се организират екскурзии извън града, устройват се вътрешни и междуградски спортни състезания, през зимата басейнът се приспособява за пързалане.

От 1936 г. Софийското училищно настоятелство поема изхранването на бедните деца, идващи на игрището, безплатно в трапезарията на училище "Марин Дринов". Децата са под непрекъснат хигиенен и медицински контрол.

През втората половина на 30-те години "Близкоизточната фондация" отваря игрища и в село Дивля, Радомирско, както и в село Байлово (днешен Елин Пелин).

Друго полезно начинание на "Близкоизточната фондация" в България е откриването през 1931 г. на здравно-съвещателна станция, отново в квартал "Коньовица". Първоначално тя възниква като здравен център за наблюдение на децата, посещаващи игрището. В нея са ангажирани само един лекар и една медицинска сестра. Още на следващата година центърът прераства в здравно-съвещателна станция, а при игрището остава само кабинет за наблюдение режима на учениците, отбелязват от БДФ.

През 1933 г. здравният център се премества в нова самостоятелна сграда с три помещения и акушеро-гинекологичен кабинет. В нея работят двама лекарки, две сестри и общи санитарни работници. Организират се курсове по майчинство, домакинство и хигиена, а през 1935 г. българските власти предлагат на здравния център да води стажантската практика на млади лекари, акушери и сестри.

През 1932 г. станцията става инициатор на първата по рода си кампания за хигиенизиране на квартала. В нейните рамки се препокриват и дезинфекцират тоалетните на открито, поставят се умивалници в кухненските помещения, кофи за смет, градинският тор се огражда със защитни навеси. Кампанията става ежегодна, а главният лекар и персоналът на станцията следят за изпълнението ѝ и провеждат широка разяснителна работа сред хората. В кампанията се включват и децата от игрището, които помагат при почистването на дворовете.

Отново от персонала на станцията тръгва идеята за изработването на проект за интензивно развитие на личните стопанства в квартала, така че да се повиши тяхната доходност. През 1938–1941 г. към станцията се създава служба за професионална ориентация на хора, завършили прогимназиално образование. В квартала действат Клуб на бившите възпитаници на игрището, дружество "Модерна домакиня", открита е консервна фабрика.

Със станцията е свързано и включването на фондацията в кампанията за "семеино настаняване" на деца. В края на 1936 г. Дирекцията на народното здраве взема решение за експериментално настаняване на изоставени деца в семейства, което е първоосновата на приемната грижа у нас. Начинанието се провежда съвместно с общината, като средствата се осигуряват от Фонда за обществено подпомагане към Министерството на вътрешните работи и народното здраве (МВРНЗ). В началото на 1937 г. двадесет и три деца на възраст от 23 дни до 6 години са дадени за отглеждане в семейства. Здравно-съвещателната станция е натоварена с наблюдение на тяхното състояние.

Международната обстановка в навечерието на Втората световна война дава отражение върху дейността на филантропската организация, припомнят от БДФ. Към есента на 1939 г. рязко намаляват средствата, отпускани за дейността ѝ в България, но фондацията продължава да поддържа вече започнатите дейности. Нещата се усложняват още повече след влизането на България във войната през март 1941 г. като съюзник на Германия. Ръководителят на българския клон на фондацията Луис Фелдман получава нареждане от централата в Атина да пристъпи към замразяване на българските проекти. По негово желание и по настояване на местните власти той остава в страната дори след прекратяването на дипломатическите отношения със САЩ през декември 1941 г.

Българските власти не пристъпват веднага към ликвидиране на българския клон на фондацията. През 1941 и 1942 г. финансовото обезпечаване на нейните дейности става от Фонда за обществено подпомагане при МВРНЗ, от който са отпуснати около 1,5 млн. лв. След проучвания се взема решение да се формира нова организация, наречена Комитет за всестранни обществени грижи, която да поеме управлението на имуществото и координирането на дейностите на "ликвидираната Близкоизточна фондация". Комитетът е регистриран като отделно юридическо лице със свой устав. През август 1945 г. се появява информация, че представител на Близкоизточната фондация ще посети страната с цел да се приведе в известност имуществото ѝ и да се проучат възможностите за подновяване на дейността. Развоят на събитията в България и налагането на комунистическата власт обаче не дава възможност сътрудничеството да бъде подновено.

"Дарители – Будители" е кампания на Български дарителски форум, посветена на историята на българската филантропия. Между 1 октомври – Европейският ден на дарителите и фондациите, и 1 ноември – Денят на народните будители, разказваме истории на известни и не толкова известни дарители, които са спомогнали за изграждането на съвременна България. Повече истории съдържа "Енциклопедия Дарителството", издадена в 3 тома от Български дарителски форум с подкрепата на "Американска фондация за България". Може да бъде поръчана от офиса на БДФ или закупена от книжарница "Български книжици", както и бъде намерена онлайн на daritelite.bg.

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Заглавие: **Kaufland България е първата компания, която се включва в нова "зелена" програма, организирана от Американския университет в България**

Дата: 06.10.2023 16:06

Медия: **My PR**

Пилотният проект ще подкрепи студентите в разработването на по-устойчиви екологични решения

Като част от сътрудничеството си с Американския университет в България, Kaufland България се включи в специален курс, посветен на устойчивото развитие и околната среда. Той предоставя възможност на студенти в 3-ти и 4-ти курс да разработят решение на реален казус, пред който е изправена дадена компания или организация в рамките на своята дейност. Курсът се провежда в периода септември-декември 2023 г., а участие в него ще вземат 11 възпитаници на университета. Той включва 14 лекции и консултации с експерти в сферата на корпоративната социална отговорност от екипа на Kaufland България.

"Благодарение на устойчивото сътрудничество на Kaufland с българските образователни институции и в практиката ми като лектор съм се убедила, че студентите не само обичат да навлизат в дълбините на истинския бизнес, но и го правят с голям професионализъм и жажда за още знания. Сигурна съм, че фактът, че курсът е посветен на "зелени" решения, ще удвои този техен стремеж, а резултатът ще е вдъхновяващ за всички ни", споделя Кремена Георгиева, мениджър "Корпоративни комуникации и социална отговорност" в Kaufland България, която бе гост на откриващата курса лекция в началото на септември тази година. Тя разказа на младежите за добрите практики на компанията, запозна ги в детайли с дейностите ѝ в областта на екологичната устойчивост и им представи няколко казуса от света на Kaufland, върху част от които възпитаниците на Американския университет ще работят. Акцент в представянето бяха темите за бъдещето на хранителните отпадъци, вариантите за постигане на още по-висока енергийна ефективност и работата с местни производители в името на опазването на природните ресурси. Разпределени в две групи, 5-ма от студентите ще развият казуса "Разхищение на храна", а други 6 ще работят по темата "Регионално производство". Ваня Божилова, експерт Корпоративни комуникации в Kaufland, ще влезе в ролята на ментор на младежите и ще провежда ежемесечни консултации с тях, проследявайки прогреса им в подготовката на проектите и давайки им нужните насоки за разработването на работещи решения.

Пилотният курс ще позволи на участниците да усъвършенстват уменията си за разрешаване на проблеми и стратегическо консултиране, както и способностите си за аналитично и критично мислене. В рамките на работата си по казусите, студентите следва да приложат знанията си на практика чрез дейности като: анализ на икономическия или екологичния потенциал на различни стратегии за развитие на бизнеса или продуктите, проучване и предлагане на начини за внедряване на иновативни технологии за минимизиране на въглеродния отпечатък, разработване на маркетингови и комуникационни планове за позициониране на проектно предложение и разработване на доклади.

Съвместният курс е в унисон с цялостната стратегия и многобройните дейности на компанията в посока устойчиво бъдеще. Хипермаркетите на Kaufland са оборудвани със системи, които са щадящи за околната среда и увеличават енергийната им ефективност. Веригата постоянно модернизира обектите си, инвестирайки в напреднали технологии, съобразени с последните екологични стандарти и в постепенното им превръщане в "зелени" обекти. Сумата, инвестирана само в рамките 2022 година, възлиза на над 120 милиона лева.

Kaufland подкрепя инициативата на Американския университет като част от дългосрочната си стратегия за постоянна връзка между образованието и бизнес практиката. В резултат на нея, лидерът в ритейла поддържа устойчиви партньорства с над 100 училища и университети на територията на цялата страна. Като един от най-големите работодатели на българския пазар, Kaufland намира за ключово да стимулира и подпомага ученици и студенти да разкриват пълния си потенциал, осигурявайки им ценен опит и благодарение на връзката с професионалисти от екипа на компанията, които да споделят с тях знания и добри практики по международни стандарти.

За Kaufland България

Kaufland България е лидер в сектора на търговията у нас с годишен оборот от близо 1,9 млрд. лв. и един от най-големите работодатели в страната с екип от близо 7 000 служители. Пет поредни години компанията е сертифицирана като Top Employer от международния независим институт Top Employers Institute. От началото на 2022 г. до момента утвърждаването на работодателската марка на Kaufland България беше засвидетелствано и от повече от 50 отличия в най-оспорваните категории на значими конкурси като Employer Branding Awards на b2b

Media, Career Show Awards, My Love Marks, Business Lady, Employer of choice и други. За втори пореден път компанията заслужи и престижното първо място като "Най-добър работодател" според класацията на Career Show Index 2023, както и Любим международен работодател от единствената в България изцяло потребителска класация My Love Marks.

Заглавие: **Какво следва в конкурса "Постигам по-висок успех"**

Дата: 10.10.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Приключи срокът за кандидатстване в стипендиантската програма на фондация "Благотворител" - "Постигам по-висок успех".

В конкурса свои документи ни изпратиха: 7 студенти и 16 ученици. Не всички отговарят изцяло на условията, но срещнахме много нови деца, от документите на които личи колко сериозно са подхождали към конкурса.

Впечатлени сме от искреността, с която ученици и студенти споделят примери от личния си живот, в есетата си на тема: "Никога не се проваляш, докато не спреш да опитваш" (Алберт Айнщайн).

Двама от кандидатите са ни изпратили видео в отговор на въпросът ни "Какво е за теб да си добър човек?". Това много ни зарадва, защото показва откритостта на кандидатите да се срещнат в подобна задочна форма "очи в очи" с журиращите, още на ниво кандидатстване.

Наред с умните младежи, които участват в конкурса, срещнахме учители по призвание, работещи със сърцата си. Радваме се на инициативни класни ръководители и директори на училища в България, които не само са информирали учениците за възможността за подкрепа от наша страна, но им помагат на децата при всички стъпки в кандидататурата.

Такъв е случаят на едно дете, което преди броени дни е изгубило втория си родител, а класната ръководителка му помага да премине през трудностите и търси възможности за допълнителна помощ.

Следваща стъпка в конкурса е оценяване от журиращите на кандидатите по документи и телефонни интервюта, които журито ще проведе с всички допуснати до второ ниво на подбор.

Журието на конкурса тази година е в състав:

- Гургана Димова – Директор Човешки ресурси "Еврохолд" България - дългогодишен партньор.
- Иво Алексиев – независим публицист, PR и маркетинг консултант, има образование по Икономика, Философия и Политология от университет "Георг Аугуст", Гьотинген/Германия и Алигени Колидж Мийдвил/САЩ.
- д-р Миглена Дамянова – д-р Миглена Дамянова е старши учител по философия и гражданско образование. Магистър по право и социална философия. Доктор по "Философия на правото и политиката".
- Татяна Христова – обучител по личностно и бизнес развитие, сертифициран коуч, магистър Международни Икономически Отношения в УНСС
- д-р Станислава Рашева – Председател на УС на фондация "Благотворител", магистър Културолог, д-р по Източна философия

Заглавие: **"Ти и Lidl за нашето утре": Уебинар "Съвети и насоки за успешно кандидатстване"**

Дата: 11.10.2023 12:39

Медия: **Фондация "Работилница за граждански инициативи"**

Присъединете се към онлайн събитието на тема "Съвети и насоки за успешно кандидатстване", на което ще повдигнем завесата около процеса на кандидатстване в трансформираната инициативата "Ти и Lidl за нашето утре"!

Илияна Николова от Фондация "Работилница за граждански инициативи" ще разясни новите условия, правила и насоки за успешна кандидатура, както и ще отговори на вашите предварително зададени въпроси през формата за контакт тук.

Дата: 16 октомври 2023 г.

Час: 16:00 ч.

Къде: Онлайн на линк в tilidl.bg

Акценти на вебинара:

- Запознайте се от първа ръка с трансформираната инициатива.
- Запознайте се с новите условия, срокове и механика за кандидатстване.
- Научете повече за ключовите изисквания и крайни срокове.
- Получете експертни съвети и полезна информация.
- Получете отговори на вашите предварително зададени въпроси през формата за контакт тук.

Независимо дали сте опитен кандидат или нов участник в инициативата, този уебинар е ценна възможност да се уверите, че проектното ви предложение се отличава и увеличава шансовете ви за успех!

Отбележете датата в календара си и последвайте този линк за повече подробности за събитието.

Очакваме ви!

Нека заедно превърнем идеите Ви в проекти, които оформят по-добро бъдеще за местните общности в България.

Заглавие: **"Отворено общество": Увеличават се българите, предпочитащи ЕС и НАТО**

Дата: 11.10.2023 16:05

Медия: **Факти**

За съюз със страни като Русия и Беларус се обявяват 22% от запитаните

Увеличава се делът на българите, които предпочитат съюз с НАТО и ЕС пред съюз с Русия и Беларус. Това показват данните от национално представително изследване на общественото мнение по инициатива на институт "Отворено общество" – София (ИООС), проведено през юли 2023 г.

Близо 45% от анкетираните заявяват, че България трябва да се позиционира в съюз със страните от НАТО и ЕС в случай на ново разделение в Европа подобно на това от времето на Студената война. За съюз със страни като Русия и Беларус се обявяват 22% от запитаните, обобща БНР. Близо 4% биха предпочели неутралитет/независимост, а 1% за са самостоятелност/да се защитават националните интереси. Хората, които не могат да преценят или не отговарят на въпроса, са близо 30%.

На фона на очертаващото се ново разделение в Европа близо година и половина след началото на руската инвазия в Украйна приблизително два пъти повече българи биха предпочели страната да бъде в съюз с НАТО и ЕС, отколкото са тези, които биха избрали съюз с Русия.

Данните спрямо миналата 2022 година показват увеличение на дела на привържениците на съюз с ЕС и НАТО с 6% – от 39% през юни 2022 г. до 45% през юли 2023 г.

Делът на привържениците на Русия и Беларус намалява, но незначително – с 1% от 23% през миналата година до 22% през тази година.

Цитираните данни са от национално представително изследване на общественото мнение, проведено сред пълнолетното население на страната през периода 9-17 юли 2023 година по метода на пряко стандартизирано интервю "лице в лице". Респондентите са подбрани чрез двустепенна стратифицирана извадка по регион и тип населено място с квота по признаците пол и възраст. Проведени са 1003 ефективни интервюта. Максималната стохастична грешка при 95% гаранционна вероятност и при 50-процентен дял е $\pm 3,1\%$.

Изследването е проведено на терен от агенция "Тренд" по поръчка на Фондация "Институт Отворено общество – София" с подкрепата на Фонд Активни граждани България. Средствата за Фонд Активни граждани са предоставени от Исландия, Норвегия и Лихтенщайн в рамките на Финансовия механизъм на ЕИП 2014-2021. Изказаните мнения са на авторите и не отразяват непременно мнението на Оператора на Фонд Активни граждани или на Финансовия механизъм на ЕИП.

Заглавие: **Увеличава се делът на българите, предпочитащи НАТО и ЕС пред съюз с Русия и Беларус**

Дата: 11.10.2023 14:50

Медия: **Българско национално радио**

Увеличава се делът на българите, които предпочитат съюз с НАТО и ЕС пред съюз с Русия и Беларус. Това показват данните от национално представително изследване на общественото мнение по инициатива на Институт Отворено общество – София (ИООС), проведено през юли 2023 г.

На фона на очертаващото се ново разделение в Европа близо година и половина след началото на руската инвазия в Украйна приблизително два пъти повече българи биха предпочели страната да бъде в съюз с НАТО и ЕС, отколкото са тези, които биха избрали съюз с Русия.

Близо 45% от анкетираните заявяват, че България трябва да се позиционира в съюз със страните от НАТО и ЕС в случай на ново разделение в Европа подобно на това от времето на Студената война. За съюз със страни като Русия и Беларус се обявяват 22% от запитаните. Близо 4% биха предпочели неутралитет/независимост, а 1% за са самостоятелност/да се защитават националните интереси. Хората, които не могат да преценят или не отговарят на въпроса, са близо 30%.

Данните спрямо миналата 2022 година показват увеличение на дела на привържениците на **съюз с ЕС и НАТО** с 6% – от **39% през юни 2022 г. до 45% през юли 2023 г.**

Делът на привържениците на Русия и Беларус намалява, но незначително – с 1% от 23% през миналата година до 22% през тази година.

Цитираните данни са от национално представително изследване на общественото мнение, проведено сред пълнолетното население на страната през периода 9-17 юли 2023 година по метода на пряко стандартизирано интервю "лице в лице". Респондентите са подбрани чрез двустепенна стратифицирана извадка по регион и тип населено място с квота по признаците пол и възраст. Проведени са 1003 ефективни интервюта. Максималната стохастична грешка при 95% гаранционна вероятност и при 50-процентен дял е $\pm 3,1\%$.

Изследването е проведено на терен от агенция "Тренд" по поръчка на Фондация "Институт Отворено общество – София" с подкрепата на Фонд Активни граждани България. Средствата за Фонд Активни граждани са предоставени от Исландия, Норвегия и Лихтенщайн в рамките на Финансовия механизъм на ЕИП 2014-2021. Изказаните мнения са на авторите и не отразяват непременно мнението на Оператора на Фонд Активни граждани или на Финансовия механизъм на ЕИП.

Снимки: "Отворено общество"

Заглавие: **10 известни личности дариха костюми с колекционерска стойност в подкрепа на УНИЦЕФ**

Дата: 12.10.2023 21:16

Медия: **Нова телевизия**

Костюми с колекционерска стойност на 10 известни личности бяха представени по време на специално събитие по повод 50-годишнината на "Рила Стил". Първата българска модна марка организира юбилея си в подкрепа на УНИЦЕФ, а едни от най-големите звезди дариха свои тоалети за каузата.

Водещата на "На кафе" Гала се раздели с рокля, с която печели първата си награда преди 20 години, а Ани Салич с костюма, с който води благотворителния сезон на "Като две капки вода". Той беше закупен за сумата от 2000 лева от дългогодишна почитателка на бранда Карамфилка Бакалова. Сред личностите, които предоставиха лични вещи в аукциона са Националните посланици на добра воля на УНИЦЕФ - Елена Петрова и Поли Генова.

Модният дизайнер Инна Асса дари копринен шал с принт от последната си колекция.

Гостите на събитието разгледаха и изложба с архивни снимки, фотосесии и медийни публикации от дългогодишната история на бранда, ръководен от Рауф Ахундов.

От УНИЦЕФ изрази благодарност към всички, включили се в благотворителната инициатива

Дарените артикули на популярни личности може да разгледате във Facebook страницата на "Рила Стил", както и на живо в реновираната сграда на модния бранд в столицата на ул. "Цар Симеон" 119.

Заглавие: **100 доброволци почистиха близо 4 тона отпадък в района на Кюстендил**

Дата: 12.10.2023 16:36

Медия: **Пирин Нюз**

Проектите "И от мен зависи" и "Планината учител и вдъхновител" са част от четирнадесетте финалисти в осмото издание на Vivacom Регионален грант, най-мащабната инициатива на телекома. В нея компанията подпомага с безвъзмездно финансиране на обществено значими проекти за развитието на регионите и местните общности в две основни направления – образование и опазване на околната среда.

Проектът "И от мен зависи" на сдружение "Чиста Струма" има за цел да намали замърсяването с отпадъци в река Струма. Като част от него бяха проведени няколко мащабни почистващи активности под мотото "Реката не е сметище", в които над 100 доброволци почистиха близо 4 тона отпадък от три силно замърсени точки в района на Кюстендил. В рамките на проекта се разработи процес за регулярно почистване на стотици килограми отпадъци от най-замърсения приток на Струма – река Банщица, както и кампания за срещи, активна работа и мотивация на младите хора в местните училища за смисъла да градим един по-чист свят.

"Мисията на "И от мен зависи" е да покажем на учениците в нашия край колко сериозен е проблемът със задръстването на речните корита на река Струма и нейните притоци, които са основен напоителен източник на областта. И да им дадем увереност и смисъл да се грижат, да променят, да държат бъдещето в ръцете си. Вярваме, че благодарение на усилията на сдружение "Чиста Струма" и активния принос на хора, институции и отговорен бизнес, ще допринесем за една по-чиста околна среда и ще успеем да намалим екологичния отпадък върху водоемите в региона. За последните 3 години сме успели да освободим реките на Кюстендил от над 2000 тона отпадъци!", допълни Людмила Добрева от сдружение "Чиста Струма".

С опазването на околната среда се ангажира и Народно читалище "Родопска искра – 2020" с проекта "Планината учител и вдъхновител", който е насочен към опазването на местната природа в района на родопското село Лилково в Община Родопи.

"Планината учител и вдъхновител" е образователен проект с еко насоченост, с който искаме да привлечем вниманието на деца и възрастни и чрез интересни игри, творчески работилнички, палатков лагер, походи и мероприятия, да опазим и съхраним природата и гората около нас, да се научим да я ценим, да сме информирани, да извличаме ползи от природните богатства без да вредим. В района на селото има много туристически маршрути и желанието ни е да ги съхраним чисти, привлекателни и атрактивни за туристите, като едновременно с това да призовем да пазят горите от пожар и от замърсяване. Надяваме се с това успешно да положим основите на устойчивото развитие на региона и опазването на природата", споделя Елена Андреева от Народно читалище "Родопска искра – 2020".

В инициативата са предвидени различни семейни активности за деца и родители – засаждане на цветя в читалищния двор, засаждане на фиданки, походи през живописните планински маршрути, съчетаващи игри и наблюдения, запознаване с растителния и животинския свят в региона.

А вече успешно протекоха мероприятия като "Еко арт академия: преИзползвай", включваща: изработка на пана от капачки, преобразяване на ежедневния битов отпадък в играчки и предмети за бъдещо ползване. А под мотото "Таралеж си направи с шишарки за бодли" бе демонстрирано как може да се даде "нов живот" на отпадъка чрез "съчетаването" му с естествени материали от природата. Децата рисуваха също и върху стари използвани керемиди, като давайки пълна свобода на въображението си, сътвориха красиви картини, които отнесоха в домовете си.

След съгласуване с отдел "Екология" към Община Родопи са отпечатани информационни брошури, запознаващи с природата и животинския свят в района, чиито еко послания се очаква да достигнат до над 1500 човека. Конкретни роли и задачи по организацията се разпределиха и на самите децата към читалището, като например: изработката на значки, упътващи карти, забавни и образователни кръстословици и много други. Пряко в организацията и подготовката на събитията участват над 25 доброволци: деца и възрастни от местната общност, а предвидените мероприятия и подготвителните събития са над 20 за целия проект.

"Щастливи сме, че работим с толкова отдадени и ентузиазирани екипи, като тези на сдружение "Чиста Струма" и читалище "Родопска искра". Техните еко проекти са чудесен пример за ангажирането на местни общности в различни инициативи за почистване, облагородяване и опазване на природата в тези населени места. Това е един от най-добрите начини за постигане на устойчиви резултати. Пожелаваме им успех и вече виждаме страхотните резултати, които постигат", сподели Елица Георгиева, директор Корпоративни комуникации във Vivasom.

Общата подкрепа на Vivasom Регионален грант досега възлиза на над 500 000 лева, като са реализирани 108 проекта в цялата страна. Кампанията се осъществява с партньорството на Български център за нестопанско право (БЦНП).

Заглавие: **Kaufland България и Cinelibri препълниха кино "Одеон" с почитатели на Антарктида**

Дата: 13.10.2023 11:35

Медия: **My PR**

Премиерата на голям екран на документалния филм "Да бъдеш Христо Пимпирев" събра десетки почитатели и съмишленици на именития български полярен изследовател в кино "Одеон". Събитието беше организирано от Kaufland България в рамките на кино-литературния фестивал Cinelibri. Сценарист и автор на филма е журналистът Мария Чернева от БНТ – участник в няколко поредни експедиции до българската научно-изследователска база на

о. Ливингстън.

С автентичния си разказ, богат подбор на участници и уникални архивни кадри, филмът описва нелекия път на българския учен до Ледения континент и пресъздава емоцията от първите експедиции до о. Ливингстън. По време на премиерата проф. Пимпирев представи и своята последна книга "Антарктическият стопаджия", писана в съавторство с Иглика Трифонова.

"Щастлив съм, че Kaufland и Cinelibri събраха толкова много приятели и съмишленици на антарктическата идея. Днес с нас са някои от най-близките ми и верни другари, с които буквално поставихме основите на българското присъствие на Ледения континент, когато там нямаше нищо. С някои от тях с голи ръце започнахме изграждането на базата, за да може днес тя да бъде дом на десетки български изследователи и ние, българите, да се нареждаме достойно до големите нации", каза преди началото на филма проф. Христо Пимпирев.

"Ако ме питате как се разказва за Христо Пимпирев – веднага ще кажа – не е лесно. Той има страшно много пластове, много качества. Задачата беше амбициозна. Исках да видя какво му е различното на този човек, каква е материята на един изследовател, какво го движи и какво го прави толкова устойчив години наред да се бори за тази кауза, а това е трудно да се събере в един час", коментира преди премиерата Мария Чернева.

"За втора година Kaufland България партнира на Българската антарктическа експедиция и мога да ви уверя, че това е може би най-възвущият и най-емоционалният проект, както за мен, така и за всеки един от моите колеги. Черпим вдъхновение и сила от упоритостта и целеустремеността на проф. Пимпирев и дълбоко се възхищаваме на това, което правят учените ни на Ледения континент. Вярваме, че всяко усилие за изследване на това невероятно място е инвестиция в бъдещето на нашите деца и предстои да разгръщаме партньорството си с тях в контекста на климатичните промени.", подчерта на свой ред инициаторът на събитието – изпълнителният директор на Kaufland Иван Чернев.

Cinelibri е първият кино-литературен фестивал в България и тази година е неговото девето издание, което тече от 6 до 29 октомври в София, Пловдив, Варна, Бургас, Велико Търново, Габрово и Стара Загора. Под мотото "Метаморфози" фестивалната селекция представя повече от 60 кинозаглавия с отличия от Кан, Венеция, Берлин, Торонто и други престижни фестивали.

Kaufland е партньор на събитието и на панорамата "Кино с кауза", в която се излъчват филми, ангажирани с наболели проблеми на нашето съвремие. Подкрепата на ритейлъра за събитието е в контекста на ангажимента на компанията да подпомага българските полярни експедиции.

За първи път Kaufland подкрепи българските изследователи за Антарктида, като в края на 2022 г. дари 10 тона храни на Българския антарктически институт и на Висшето военноморско училище "Никола Йонков Вапцаров". Съвместно те реализираха историческата 31-ва Българска антарктическа експедиция, в която за първи път нашите учени стигнаха до о. Ливингстън с наш научно-изследователски кораб. Kaufland обезпечи с хранителни продукти екипажа на кораба, както и учените за престоя им на Южния полюс. Така най-голямата търговска верига подпомогна усилията на българските учени в търсенето на устойчиви решения за борба с климатичните промени и стана първият български ритейлър, стъпил на Антарктида.

През май 2023 г. изпълнителният директор на Kaufland Иван Чернев и проф. Христо Пимпирев, председател на Българския антарктически институт и ръководител на българските антарктически експедиции, подписаха меморандум за сътрудничество. С него компанията поема ангажимент дългосрочно да подкрепя българските полярни експедиции. Освен с доставка на храни и нехранителни стоки Kaufland заяви готовността си и да подпомага научно-изследователската дейност на експедициите.

За Kaufland България

Kaufland България е лидер в сектора на търговията с годишен оборот от близо 1,9 млрд. лв. и един от най-големите работодатели в страната с екип от близо 7000 служители. През 2023 г. компанията разполага с 64 хипермаркета в 35 града. От старта си през 2006 г. в България до днес Kaufland се стреми да стимулира националната и регионална икономика и инфраструктурата по места с общи инвестиции от 1,9 млрд. лв. Компанията непрекъснато развива своята политика за устойчиво развитие и под мотото "Действията носят промяната" се ангажира с различни социални и екологични дейности – от използването на енергийно ефективни технологии и проектирането на нови сгради с мисъл за природата, през подкрепата на уязвими групи до намаляването на пластмасата.

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Заглавие: **Продължаваме да се борим и да работим футболът ни да се промени към добро, каза Димитър Бербагов във Варна**

Дата: 06.10.2023 14:46

Медия: **Българска телеграфна агенция**

"Сагата с БФС върви бавно, но славно. Тя става сапунена опера. Всичко е с краката нагоре и е обърнато в такава посока, в каквата не трябва да е всъщност. И от една надпревара, каквито трябва да са такива събития, се получава една битка и то изключително мръсна битка, която се води на различни фронтове. Кога има затишие, кога страстите бушуват, но едно е ясно, че ние продължаваме да се борим и да работим по въпроса футболът ни да се промени към добро". Това коментира днес пред журналисти Димитър Бербаков, който участва в среща-дискусия на тема "Спорт, образование и бизнес – по моя начин", организирана от Студентският съвет към Икономически университет във Варна.

"Ако питате мен моментално трябва да има конгрес на футболния съюз, тъй като ръководството трябва да подаде оставка и да се свикат нови избори", каза още той. Бербаков допълни, че конгресът на БФС, който се проведе и е бил манипулиран грубо, е невалиден и все още е такъв.

Разбира се има дела и се чака съдът да се произнесе, допълни той. Бербаков обясни, че битката е мръсно и тежка, но в крайна сметка той се е захванал и това е кауза, за която ще се бори докрай.

"И аз, и Мартин Петров, и Стилиян Петров, и целият екип, а си мисля, че и голям процент, да не кажа 99 процента от футболната общественост в България, искат такава промяна, защото всички виждат, че е дошло време за нея", коментира още бившият футболист.

Запитан възможно ли е тази година страната да има друг шампион по футбол Бербаков каза, че ако питаме него би било хубаво всяка година шампионът да е различен, защото по този начин се показва, че шампионатът е интересен, че отборите надграждат и се развиват и имат амбиции да постигат нещо голямо.

По повод срещата в университета той благодари за поканата и каза, че ще има и други подобни прояви. Бербаков каза, че е участвал и преди в срещи за спорта и образованието, за бизнеса – не толкова, така че това е предизвикателство и за него. Според бившият национал всичко в живота и професията опира да амбиция и желание за това колко искаш, дали обичаш да го правиш, за това колко успешен можеш да станеш, как се стига до там.

Той коментира още, че когато става въпрос да говориш на подрастващи и младежи става още по-предизвикателно. Бербаков припомни, че 16 години със своята фондация подкрепя талантивите деца на България в областта на науката, изкуството и спорта. Образованието е ключово в развитието на едно дете, каза още той.

/AB/

Заглавие: **"История за &": интерактивната изложба, която да видите този уикенд**

Дата: 07.10.2023 07:07

Медия: **Дневник**

Среща с аватара на Максим Ешкенази, фантастичните илюстрации на Текла Алексиева, игра със светлините и сенките на Капка Кънева и още дигитални разкази с хубав край. Всичко това е събрано в интерактивната изложба "История за &", реализирана от "Америка за България", с която фондацията отбелязва 15 години дейност в България.

Мултимедийната изложба е вдъхновена от реални истории и успехите на проектите, подкрепени от фондацията. Концептуалната реализация на "История за &" е дело на създателите на фестивала LUNAR - MP-STUDIO, архитектурно студио "Ателие 3", реализирало обновлението на експозицията "Врачански съкровища" в Регионален исторически музей-Враца, както и на творческата агенция guts and brains DDB.

"История за &" може да бъде разгледана до 8 октомври 2023 г. в зала 4 на НДК. Достъпът е свободен.

В изложбата могат да се видят творбите на художниците Текла Алексиева и Капка Кънева, образите и гласовете на маестро Максим Ешкенази, актьорите Веселин Ранков, Чък Браун, Кристина Верославова и Кейт Никълс.

Галерия под открито небе: Започна фестивалът на светлините Lunar

Заглавие: **Фондация "За Нашите Деца": Вечер на добродетелите на фондация "За Нашите Деца" за 14-ти път ще набира средства в подкрепа на деца в риск и техните семейства**

Дата: 09.10.2023 08:53

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Най-голямото благотворително събитие на организацията ще се проведе под надслов "Вечерта на най-голямото семейство"

София - Фондация "За Нашите Деца" за 14-ти път ще проведе най-голямото си благотворително събитие - Вечер на добродетелите, на 16 октомври от 19:00 ч. в Sofia Event Center. За поредна година вечерта ще обедини на едно място близо 300 гости, представители на дипломатическите, културни и бизнес среди, както и местната и изпълнителна власт, около каузата на организацията в подкрепа на ранното детско развитие.

Вечер на добродетелите ще премине под надслов "Вечерта на най-голямото семейство" и ще даде възможност на гостите да се докоснат по един неповторим начин до реалните съдби на деца и семейства, променени с подкрепата на специалистите на фондацията и всеки индивидуален и корпоративен дарител, част от голямото семейство на организация. По традиция, тя включва и артистична програма, в която ще вземат участие популярни български артисти, които ще допринесат към каузата със своя талант.

Водещи на вечерта ще са актрисата Весела Бабинова и актьорът Христо Пъдев. На сцената на Вечер на добродетелите ще се качи и една от най-ярките млади звезди на българската популярна музика Дара Екимова. "Вечерта на най-голямото семейство" ще потопи гостите в изпълненията на Владимир Михайлов, актьор и музикант, Михаела Ненова, цигулар, Борис Христов, финалист в "Гласът на България", Валерия Стоянова, артист и музикант, Пейо Филипов, Мария Маринова и Даниела Николова, изпълнители от "Camino" и младите артисти от музикално училище XS Artists.

Кулминацията на вечерта ще е традиционното благотворително наддаване с водещ Игор Марковски, по време на което гостите ще имат възможност да дарят за каузата, наддавайки за ценни предмети и преживявания, предоставени от поддръжници на фондацията. Сред тях са българската тенис звезда Григор Димитров, Васил Василев-Зуека, Владислав Терзиев, посолствата на Франция, Великобритания, Германия, Мароко и др.

100% от всички набрани средства по време на събитието ще бъдат инвестирани в програмите на фондация "За Нашите Деца", които ще подкрепят над 3000 деца и семейства през 2024 г.

Вече повече от 30 години мисията на фондация "За Нашите Деца" е да създава среда, в която всяко дете да развива своя пълен потенциал, като екипът ѝ вярва, че това се случва само с грижата и любовта, която семейството може да даде.

От създаването си през 1992 г. досега организацията е подкрепила над 25 000 деца в ранна възраст и семейства в риск. Фокусът на работата са децата в ранна детска възраст от 0-7 г., както и техните родители - биологични, приемни, осиновители, близки и роднини. Фондацията обединява специалисти в ранното детско развитие – психолози, социални работници, кинезитерапевти, логопеди, рехабилитатори, специални педагози и други професионалисти, посветени на мисията да създадат подкрепяща среда за малките деца в България.

Вечер на добродетелите се организира с подкрепата на генералния спонсор Дънди Прешъс Металс Челопеч, домакините от Sofia Event Center, генералните партньори Special Events Group, златните спонсори Moto-Pfohe, EOS Матрикс, сребърните спонсори Ipsos, Progress, SiteGround, Interlogistics Holding, Compass Invest, партньорите The Smarts, Red Devil Catering, J Point, Diana's Angels, Метро Кеш енд Кери, Tyent, XS Artist, Арлет, Proface.

Медийни партньори на събитието са Нова Броудкастинг Груп, Българското национално радио, Българската национална телевизия, Българска телеграфна агенция, Мениджър и OFFNews.

Заглавие: **Фондация от Разград кани ученици да претворят своите мечти в разказ, есе или поезия**

Дата: 09.10.2023 09:16

Медия: **Нова Добруджанска Трибуна**

Разградската фондация "От мечта до реалност" кани ученици да претворят своите мечти в разказ, есе или поезия, съобщиха за БТА от неправителствената организация.

Целта на националния литературен конкурс за създаване на авторски текст на тема "Мечтите се сбъдват" е подрастващите да бъдат насърчени да изразяват своите мисли чрез художественото слово, развиване на творческото въображение и талант, мотивиране за постигане на високи постижения, както и укрепване на човешки ценности – човечност, вяра в доброто, взаимно уважение, признателност. Творческата надпревара е насочена към ученици от цялата страна в прогимназиална и гимназиална училищна степен. Срокът за представяне на конкурсните материали е до 15 ноември на адрес otmechtadorealnost@abv.bg.

От обявяването на конкурса досега организаторите са получили над 30 творби на деца от областите София,

Благоевград, Хасково.

Фондация "От мечта до реалност" е учредена през юни тази година и има за цел да съдейства на обществото и държавата за осъществяване на образователната, културната и социална политика и подпомагане на уязвими и маргинализирани групи и слоеве на населението, както и насърчаване на инициативността и активността сред подрастващите и младите хора. Организацията работи по проект "Пълна кошница със знания", насочен към деца от уязвими и маргинализирани групи от обществото. Управителният съвет на фондацията планира да организира също музикален конкурс за таланти деца от България и чужбина в сътрудничество с други организации.

/ЛРМ

Източник БТА

Заглавие: **Разговори за миналото през погледа на творците във фестивала "Минало не минало"**

Дата: 09.10.2023 10:09

Медия: **Столица Бг**

Изкуствата разказват историята във фестивал, който започва в столицата на 12 октомври.

Как изкуството може да ни помогне да разберем уроците от миналото и да ни направи устойчиви към възможността да повтаряме грешките си - това е темата на фестивала. Киното ще протегне ръка между поколенията. Музиката ще слее в звук минало и настояще. Фотографията ще ни помогне да вникнем отвъд образите от документите. Литературата може да бъде инструмент, с който да трансформираме личната памет в колективен опит. Визуалното изкуство да опитоми останките от ружнали величия.

Събитието се организира от фондация "Изкуство – дела и документи" по инициатива и с финансовата подкрепа на Столичната община. Партньори на проекта са Регионалният център за съвременни изкуства "Топлоцентрала", Регионалният исторически музей – София, фондация "Софийска платформа" и Френският институт. Фестивалът е част от Календара на културните събития на Столична община за 2023 г.

Заглавие: **Проект "Светулка" помага за реновирането на детски отделения в страната**

Дата: 09.10.2023 23:01

Медия: **Нова телевизия**

Проектът "Светулка" на фондация "За доброто" продължава да помага за реновирането на детски отделения в лечебните заведения в страната. Идеята е да се обнови материалната база и да бъде осигурено модерно оборудване.

"В момента преобразяваме две детски отделения в страната. Едното е в Ловеч, другото е във Велико Търново. Миналата година направихме още две отделения в Айтос и в Силистра. За догодина планираме още две или три", разказа Полина Троянова, член на УС на фондация "За доброто".

"Светулка" има за цел да промени нагласата в обществото между лекуващия и лекувания. Идеята е малките пациенти да бъдат поставени в центъра, както и да не бъдат пренебрегвани техните чувства и потребности.

"Първото и най-важно нещо е, че променяме средата и я превръщаме в така наречената лечебна среда за децата, които престояват в отделенията. Тази лечебна среда има много важна роля в процеса на възстановяване на самите деца и от друга страна промяната и подобряването на условията много добре се отразяват на лекарите", обясни Надежда Рангелова, председател и член на УС на фондация "За доброто".

Отделенията вече са разделени на сектори.

"Имаме стаи за майки с малки деца, в които има необходимите удобства, затова една майка да може да остави болното си малко дете закачено на система, на легло, което е безопасно, да има кана за вода, микровълнова печка и да му приготви храна", разказа още Надежда Рангелова.

Дарителската сметка на Фондация "За доброто" е:

Райфайзенбанк (България) ЕАД

BIC код: RZBBBGSF

IBAN номер: BG91RZBB91551012773591

Заглавие: **НПО "Прегръдка" зарадва с аспиратор за дишане Марти**

Дата: 10.10.2023 11:09

Медия: **СайтЪТ**

Добра новина споделиха от НПО "Прегръдка", видя СайтЪТ.

"Имаме хубава новина, купихме комбиниран аспиратор за дишане на Марти, който от утре може да излезе на разходка с мама, да види неговите връстници как играят.

Искаме да благодарим на всички дарители, които са помогнали едно дете да се чувства щастливо.

Благодарение на тези хора Марти може да се чувства свободен.

Благодарим на Радослава Димитрова, Антония Жекова, Петя Михайлова, Татяна Димитрова, Павлин Иванов, Димитър Димитров, фирма Медицински Център Медилинк за отстъпката.

Бъдете здрави и благословени Вие и Вашите семейства".

До благородната инициатива се стига, след като майката на момченцето, Елена Терзийска от село Белозем, споделя, че търси трахеален аспиратор с батерия втора употреба за детето си, което е със здравословен проблем.

Димитричка Мирчева, председател на НПО "Прегръдка" сподели за медията ни, че в селото на Марти често спира токът. Семеството има електрически аспиратор, но докато стигнат до болницата в Пловдив, където имат манипулации, дишането на детето се влошава. Майката споделя, че имат и ръчен аспиратор, но той не върши добра работа.

НПО "Прегръдка" активно съдейства на хора в нужда, които по една или друга причина не получават помощ от държавата.

"Ние също се борим за оцеляването си, но правим всичко възможно да помогнем на нуждаещи се, благодарение на хората с големи сърца, които се отзовават. Благодарим на всички дарители, като приканваме още хора да се включат към нас. Нужни са ни доброволци, които да помогнат при сортирането на дрехи, изпращането на колети с помощи за нуждаещи се и други текущи дейности", допълни Димитричка Мирчева.

Заглавие: **Културен обмен на тема Дигитален маркетинг и дигитален брандинг чрез "InterDIGImuseum" обедини представители на културния сектор от Сърбия, България и Румъния"**

Дата: 10.10.2023 15:38

Медия: **Видин вест**

В Кална, Сърбия в средата на месец юли 2023 се проведе иновативен културен обмен, обединяващ 24 участника от културния сектор на Сърбия, България и Румъния. Събитието бе организирано по проект "InterDIGImuseum", финансиран по програма "Еразъм +" . Фокусът на обучението бе дигиталния маркетинг и брандинг в музеите и културните институции.

Проект InterDIGImuseum е инициатива, изпълнявана от партньорски организации от Сърбия, България и Румъния, която има за цел да насърчи обмяната на знания и опит между представителите на културния сектор на трите балкански държави. Проектът е координиран от Фондация "Феникс – 21 век" от България, от Румъния партнира Румънската асоциация за електронна и софтуерна индустрия – клон Олтения, а от Сърбия партнира Институт за трансгранични области. Една от темите, върху която се фокусира проекта е дигиталния маркетинг и брандинг, като целта му е да подобри достъпността и видимостта на богатото културно наследство на трите целеви региона.

Участниците в обмена се събраха в Кална, Сърбия, където споделиха свои идеи и опит в областта на дигиталния маркетинг и брандинг на културните институции. Тяхната мисия беше да създадат иновативни стратегии, които да укрепят връзката между културата и публиката.

Събитието включваше богат и разнообразен програмен формат. Участниците се възползваха от лекции и

практически занятия, предоставени от специалисти в областта на дигиталния маркетинг и брандинг. Те се запознаха с успешни примери за маркетинг стратегии, успеха сами да създадат визуално съдържание и да подготвят стратегия за увеличаване на онлайн присъствието на техните организации. По време на обучението се обърна внимание и се обсъждаха начините за ангажиране на по-широка аудитория.

Партньорствата и мрежите, създадени по време на обмена, се очаква да доведат до конкретни проекти и инициативи за подобрене на дигиталното присъствие на музеите, галериите и други културни институции в трите региона. Тези усилия ще спомогнат за привличане на нови аудитории и за разширяване на влиянието на културното наследство на Балканите.

Този обмен на идеи и опит беше невероятна възможност за участниците да разгледат как дигиталният маркетинг и брандинг може да преобрази начина, по който културните институции комуникират с публиката си. Надяваме се, че тези нови знания и партньорства ще имат дългосрочен положителен ефект върху културни институции.

Проект InterDIGImuseum представлява важна стъпка към подобряване на дигиталната стратегия на културните институции в Сърбия, България и Румъния. Този проект отразява ангажимента на региона да запази и споделя своето богато културно наследство с помощта на съвременните технологии и практики.

Повече информация за проекта можете да намерите на следния интернет адрес:

<https://interdigimuseum.eu/>

Заглавие: **Рекорден брой едри лешояди са регистрирани на територията на Защитена Зона „Сакар“**

Дата: 11.10.2023 09:17

Медия: **Сакар нюз**

Общо над 20 индивида белоглави и черни лешояди (картали) са отчетени в района на Защитена Зона "Сакар", част от европейска екологична мрежа НАТУРА 2000. Това е абсолютен рекорд в района за едновременно наблюдение на тези мършоядни птици, съобщават експертите от Зелени Балкани и ФДФФ, работещи по проект "Живот за брадатия лешояд". Белоглавите лешояди и карталите са отчетени в средата на месец септември в билните части на Сакар планина, благодарение на данните от сателитни предаватели и информация от местни фермери и партньори. Въпреки че, само белоглавият лешояд е описан за Защитената зона, като целеви вид за опазване, през последните години районът придобива все по-голямо значение и за черните лешояди. Като тук редовно се наблюдават по няколко преминаващи и хранещи се индивида, както и поне една сформирана двойка картали, почиваща в района на едно от изкуствените гнезда, монтирани от Зелени Балкани и Фондация "Карталско гнездо". Така, районът на Сакар се утвърждава като една от най-важните планини за лешоядите в България, след Източни Родопи, Стара Планина, Пирин и Рила. Районът е своеобразна връзка между отделните колонии на двата вида в Източни Родопи (България и Гърция – Национален Парк Гората на Дадя), Източна Стара Планина, както и черните лешояди, обитаващи Турция.

"Зелени Балкани" изпълнява серия от директни консервационни дейности, насочени към подпомагане гнездовите и хранителни местообитания на черните лешояди в Сакар.

Тук е и мястото, където преди около 10 години от Зелени Балкани е възстановено гнезденето на белошипата ветрушка – един от най редките видове соколи в страната, а днес екипът на проект "Живот за белошипата ветрушка" LIFE19 NAT/BG/001017 по Програма LIFE на ЕС също партнира в теренните дейности за опазването на карталите.

Източник: "Зелени Балкани"

Заглавие: **Слушаш 5000 подкаста на ден, но искаш още? Прави ти се собствен, но не знаеш от къде да започнеш?**

Дата: 11.10.2023 10:23

Медия: **OFFNews**

Слушаш 5000 подкаста на ден, но искаш още?

Прави ти се собствен, но не знаеш от къде да започнеш?

Какво ли ще ти кажат любимите подкастъри?

Канал 4 дава хората, мястото и събитието, което търсиш. "Открилите топлата вода" са готови да стоплят жадния ти за отговори ум със своите истории и опит.

Ела на 14.10.2023 г. от 15 ч. в Тротоара (София, ул. Братя Миладинови 26) – мястото за вдъхновение, творчество. Чуй какво имат да кажат лекторите, задавай въпроси и вземи със себе си колкото идеи можеш да носиш.

А хората с "топлата подкастърска вода" ще са:

Георги Ненов от "Свърхчовекът с Георги Ненов";

Цветомир Цанов от "2&200" подкаст;

Георги Йорданов от подкаст "Автентичност";

Олга Василевска от подкаста "Нов човек";

Владимир Станков от "Канал 4" и "Барлог".

Какво е направено до момента можете да видите тук.

Канал 4 започва нова рубрика, наречена "Кои са те?". Първият ѝ епизод можете да намерите тук.

55-те епизода са качени в YouTube, Spotify, Apple podcasts, Google podcasts и на други места като подкаст платформи. Създаденото съдържание е над 60 часа видео и аудио от екип от 14 младежи.

От създаването си Канал 4 има над 130 епизода, групирани в различни рубрики и сезони; 210 видеа (включват и влогове и други); над 80% от аудиторията е между 18 и 34 г.

Проект "Мрежа от платформи за активно гражданство" се изпълнява от Фондация "Четиридесет и две" с финансовата подкрепа на Фонд Активни граждани България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. www.activecitizensfund.bg

Целта му е да подпомогне процеса по изграждането на умения за критично мислене сред младежите и да насърчи осъзнаването им като граждани с права и отговорности в обществото.

Заглавие: **И тази година отличават "Добрия самарянин"**

Дата: 11.10.2023 11:30

Медия: [Zagora News](#)

Днес, повече от всякога преди, край нас има подвизи и е време те да бъдат разказани и показани! На добротворците е определено да ги извършат, а на нас – да ги отличим и предадем на бъдещите поколения!

На 10.10.2023 г, точно в 13:23 часа, за 13-та поредна година, Сдружение "Самаряни" отвори Номинациите за Годишните награди "Добрият Самарянин"!

На едно от ключовите кръстовища в гр. Стара Загора, 30 души – доброволци и служители на Сдружение "Самаряни", се впуснаха в нестандартен флашмоб с посланието "Кръстопът на доброто", с който символично беше отворена пощата на ДОБРОТО за НОМИНАЦИИ!

Възможността за номиниране на добротворци ще продължи до 10.11 (петък), включително, а Церемонията по връчването на Годишните награди "Добрият Самарянин" ще се проведе на 11.12 (понеделник), от 19:00 часа, в концертната зала на Държавна опера – Стара Загора.

Номинации се приемат на dobro@samaritans.bg, както и лично на адрес: гр. Стара Загора, ул. "Патриарх Евтимий" № 57, в Централното управление на Сдружение "Самаряни" или в специалната пощенска кутия на доброто, позиционирана на Централна поща – гр. Стара Загора.

* * *

Инициативата за номиниране на добротворците в нашето съвремие и отличаването им чрез връчване на Годишните награди "Добрият Самарянин", стартира през 2011 г. и оттогава се провежда всяка следваща година на територията на област Стара Загора. Чрез нея се търсят и отличават отделни личности, които получават високо обществено признание за извършен от тях жест на добротворство към отделен човек или група хора, изпаднали в тежка житейска ситуация или беда. Големият финал на това значимо за региона културно-историческо събитие, традиционно се провежда всеки декември, около 14 декември – датата от създаването на Сдружение "Самаряни".

Критерии и насоки за номиниране на кандидати:

1. Номинираните трябва да са жители на Област Стара Загора и/или да са извършили съответните актове на добротворство на територията на същата област.*
2. Номинираните трябва да са извършили съответните актове на добротворство в периода от датата на затварянето на номинациите през предходната година до датата на затварянето на номинациите през текущата календарна година.
3. Номинираните трябва да са помогнали за постигането на значителни положителни резултати в полза на подобряване качеството на живот на отделен човек или група от хора, т.е действията им да са отговорили на нуждите на човек или група от хора, изпаднали в тежка житейска ситуация.
4. Номиниращите могат да бъдат конкретните получатели на оказаната помощ и подкрепа от страна на добротворците или други лица, които са станали преки или непреки свидетели на извършените жестове на добротворство.
5. Номиниращите трябва да предоставят писмено информация за извършените актове на добротворство от съответните номинирани от тях лица, като същевременно могат да бъдат споделени и предходни подобни жестове, извършени от добротворците. Ако има придружаващи, засвидетелстващи случилото се публикации в печатните или ефирни медии или в социалните мрежи, препоръчително е те да бъдат приложени.
6. Номиниращите следва да предоставят допълнителна информация на ОИК, ако такава бъде поискана от тях в писмен или устен вариант относно представените от тях номинации, за да бъдат спазени критериите за допустимост.

История на Годишните награди "Добрият Самарянин"

През 2011 година Сдружение "Самаряни" учреди Годишните награди за добротворство "Добрият Самарянин", които присъединиха град Стара Загора и региона към световните инициативи, свързани с развитието на местното културно-историческото и духовно наследство.

За това време са проведени 12 церемонии; получени са 98 индивидуални и групови номинации; избрани са 14 носителя на голямата награда "Добрият Самарянин", като на двама от тях са връчени 2 извънредни награди – 1 за изключителен принос и 1 за геройство, без граници (посмъртно); избрани са 18 носителя на отличието на общността "Добрият Самарянин", като на един от тях е присъдена посмъртно; връчени са 3 престижни отличия "Неуморимо добър Самарянин" на номинирани за пореден път добротворци; изработено е юбилейно издание на статуетката "Добрият Самарянин" с позлатени криле; изработено е историческо издание на статуетката "Добрият Самарянин", посветено на борбата с COVID-19, в което добротворецът е с предпазна маска; създадена е Песен, посветена на добротворците – "Песен за добрите самаряни", изпълнена от голямата българска певица Ваня Костова и синът ѝ – Боян Михайлов; издадена е пощенска марка "Добрият Самарянин", брандирана е специална пощенска кутия, позиционирана на Централна поща – гр. Стара Загора и е зародена прекрасната идея за изграждането на монумент "Добрият Самарянин", за който вече е създаден предварителен проект.

В книгата на доброто са записани имената на следните носители на годишната награда "Добрият Самарянин": Стефан Стойчев, спасителят от автомагистрала "Тракия"; Мануела Малеева и д-р Бруно Франиер, благодетелите, подкрепящи деца с ортопедични проблеми в затруднено положение; Мария Попова, превърнала се в майка за момче от институция; Милен Минков, спасил удавник в бесните вълни на Ахтополския залив; Красимир Иванов, спасил живота на възрастен мъж; Мария Жекова, дарила имот в полза на талантиливи деца; Таня Славова, превърнала се в ангел-спасител за младо момиче; Петко Димов, който не се поколеба да се хвърли в езеро "Загорка", за да извади давещо се дете; Теодор Тодоров, който спаси млад мъж, след автомобилен инцидент и появата на смъртоносна волтова дъга; проф. Лилия Пекова, обединяващ образ на цялата медицинска общност, посветена на борбата с COVID-19, Тодор Митев, Максим Вълков, Горан Гънчев, Димитър Димитров, Атанас Бараков, Деян Деков, Валентин Събев, Митко Дончев, Иван Иванов, пожарникари и служители на Районна служба "Пожарна безопасност и защита на населението", гр. Стара Загора, заедно с Видьо Видев, Мирослав Видев, Николай Елинов, Петко Куртев, доброволци от блок 286, положили свръх усилия в потушаването на огнена стихия на 16-ия етаж в жилищна сграда и Рут-Констанс Койнарска, която застава до своята приятелка Диди, за да може тя отново да направи крачка напред; за изключителен принос – Джонатан и Даниела Августин за подкрепата им към бездомните деца и техните семейства и развитието на самарянството в региона; за геройство без граници (посмъртно) – Пламен Петков, който спаси 5 годишно момиченце, но загуби живота си в ледените води край плажа в Западен Уитеринг, Южна Англия.

Заглавие: **Еврохолд дари средства на Спортно-социално училище на фондация "Реал Мадрид" в гр. Видин**

Дата: 12.10.2023 12:30

Медия: Римекс ТВ

На 11 октомври 2023 г., в гр София над 80 деца от Спортно-социално училище във Видин, управлявано от фондация "Реал Мадрид" в сътрудничество с фондация "Приятелите на спорта", получиха безценна подкрепа за каузата на бъдещото им развитие. На благотворителен търг в София, в присъствието на легендата на Реал Мадрид Емилио Бутрагеньо, бяха събрани средства, предназначени за устойчивостта на проекта във Видин и за

разглеждането на възможността за откриване на второ спортно-социално училище в България. "За мен е удоволствие да се завърна в София по толкова специален повод. Последният път, когато имах възможността да Ви посетя, беше през 2016 г. за откриването на Спортно-социалното училище във Видин", каза Емилио Бутрагеньо в емоционално слово пред участниците в благотворителното събитие. "Всички заедно можем да допринесем за това нашият образователен проект чрез футбола, насочен към най-уязвимите деца, младежи и девойки във Видин, да може да продължи и в бъдеще", допълни легендата на Реал Мадрид. "Вашият ангажимент към каузата на Спортно-социално училище Реал Мадрид Видин е пример за силата на общността и дълбокия ефект, който едно колективното действие може да има върху деца, които незаслужено имат по-труден старт в живота", заяви по време на събитието Николина Ангелкова, министър на туризма 2014-2020 г. и почетен председател на Фондация "Приятели на спорта", която в партньорство с Фондация "Реал Мадрид" вече 7 години се грижи за социалната интеграция на над 80 деца в неравностойно положение във Видин. "Каузата на нашата компания е да подкрепя българските деца и най-вече децата в неравностойно положение, лишени от родителски грижи. Нашият фокус е върху здравето, развитието и образованието на децата, да имат едно по-добро бъдеще", сподели Кирил Бошов, председател на Управителния съвет на Еврохолд.

Заглавие: **БДЗП: Представяне на резултатите от 19-годишно проучване на състоянието на широкоразпространените видове птици в България**

Дата: 12.10.2023 09:20

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българското дружество за защита на птиците (БДЗП) Ви кани на представяне на резултатите от 19-годишно проучване на състоянието на широкоразпространените видове птици. Периодът обхваща годините от 2005 до 2023 и се базира на участието на стотици доброволци в цялата страна.

На събитието ще бъдат представени тенденциите в състоянието на най-често срещаните видове птици около нас като домашното врабче, пъдпъдъкът, гургулицата, както и методиката за провеждане на мониторинг. Ще бъде направено сравнение с предходни години и ще се представи изменението в индикатора за състоянието на птиците в земеделските земи, горите и други типове местообитания.

Поканени са представители на Изпълнителната Агенция по Околна Среда, Министерството на околната среда и водите, Предприятието за Управление на Дейности по Опазване на Околната Среда, Министерството на Земеделието и Храните и Изпълнителната Агенция по Горите, както и доброволци, участващи в мониторинга.

Кога: 18.10.2023, 09.30 ч.

Къде: Социално пространство "Щрак"

Адрес: гр. София, ул. Христов Белчев" 3

Програма:

09.30 Регистрация

10.00 Презентация за състоянието на широкоразпространените видове птици в България през 2023 г.

10.30 Въпроси и дискусия

11.00 Кратък коктейл

11.30 Край

Мониторингът на широкоразпространените видове птици (МОВП) се провежда в рамките на проект "Осъществяване на схемата за мониторинг на обикновените видове птици, като част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие". Проектът е с продължителност 3 години и е финансиран от Предприятие за Управление на дейности по опазване на околната среда (ПУДООС, МОСВ) и подкрепен от Изпълнителна агенция по околна среда.

Заглавие: **Фирма "Кяшиф" и фондация "Хюсни Кяшиф" са дарили над 1,2 млн. лева за обществени каузи в Кърджалийско**

Дата: 12.10.2023 07:55

Медия: **Хасково нет**

Фирма "Кяшиф" и фондация "Хюсни Кяшиф" са дарили над 1,2 млн.лв.за обществени каузи в Кърджалийско.С това компанията е безспорен лидер на дарителството в областта.

Семейство Кяшиф е основен спонсор на Многопрофилната болница за активно лечение "Д-р Атанас Дафовски" в Кърджали,като се включва в ремонти и закупуване на апаратура.

Инж.Кяшиф Кяшиф подпомага лечението на болни кърджалийци и деца.

Фондация "Хюсни Кяшиф" с председател Сибел Кяшиф спонсорира талантиви спортисти.Тя подкрепя изявите на клуб "Арда бокс" и неговата звезда Ергюнал Сабри.

Фирмата помага и на две училища в които се провежда дуално обучение на бъдещи нейни кадри.

Предстои изграждането и на детска градина.

Георги Кулов

Заглавие: **Баби и дядовци под наем оказват безценна помощ на родителите**

Дата: 12.10.2023 07:34

Медия: **Bulgaria ON AIR**

Организаторът на проекта "Рент-а-баба" Стела Балджиева сподели подробности

Баби под наем? Да, вече е възможно да си наемем баба или дядо под наем.

Организаторът на проекта "Рент-а-баба" - Стела Балджиева, разказа в "България сутрин" как се е зародила идеята и как функционира платформата.

"Много млади майки живеят далеч от семействата си и сигурно са се сещали за същата идея. Когато дойде първото по-сериозно боледуване, една такава помощ би била много от полза. Не сме агенция за детегледачки, не наемаме нашите кандидати на работа, каузата е съвсем благотворителна", обясни тя за зрителите на Bulgaria ON AIR.

Балджиева уточни, че става дума за участници, които могат да предложат малко по-различна грижа за децата - четене на приказки, разходки и др.

По думите ѝ по-млада детегледачка няма да е толкова активно ангажирани в процеса на изграждане на връзка с детенцето, докато възрастните общуват по различен начин с децата.

Наемането на баба или дядо става по следния начин: регистриране в сайта и избор на кандидат; кандидатите са разпределени в 3 категории - баба ще ги гледа, баба ще ви сготви, баба ще изпрати. Има публикуван телефон и имейл, хората се свързват и уточняват условията.

Стела Балджиева съветва всички родители да направят предварителна среща на децата с човека, на когото да се спрели да ги гледа. Потребителите могат да оставят своите мнения за дадения детегледач.

"Вече имаме и дядовци. В София търсенето на дядовци е доста голямо. От всички големи български градове имаме регистрирани. Нямаме конкретни възрастови ограничения, не можем да им кажем да изчакат минималната възраст за пенсиониране", каза още организаторът на проекта "Рент-а-баба".

Очаквайте видеото с целия разговор.

Заглавие: **Над 30 казанлъчани се включиха в кампанията за безвъзмездно кръводаряване, организирана от местния "Ротари клуб"**

Дата: 11.10.2023 21:39

Медия: **ПроНюз Добрич**

Над 30 казанлъчани се включиха в кампанията за безвъзмездно кръводаряване, организирана от местния "Ротари клуб" съвместно с Районния център по трансфузионна хематология в Стара Загора. Това съобщават от клуба в официалната си фейсбук страница.

Кампанията се състоя в казанлъшката Многопрофилна болница за активно лечение "Д-р Христо Стамболски", а доброволците, които дариха кръв, дадоха шанс за живот на много нуждаещи се, посочват ротарианци. Всеки кръводарител получи подарък "весели" чорапи от водещ производител, както и благодарствена грамота за участие. Това е поредната инициатива в сферата на здравеопазването, организирана от "Ротари клуб" в Казанлък.

Заглавие: **Тръсят се новите 40 "Училища за пример" в цялата страна**

Дата: 11.10.2023 15:34

Медия: [Kmeta.bg](https://www.kmeta.bg)

Кандидатстването за петия випуск на програмата "Училища за пример" на фондация "Заедно в час" вече е отворено на <https://zaednovchas.bg/model-schools/>. Програмата за професионално развитие на цели училищни екипи е единствена по рода си в България. В рамките на две години тя подкрепя училищата устойчиво да подобряват управленските и преподавателските си практики и да допринасят за успеха на всички ученици в училището.

За новия випуск "Училища за пример" ще бъдат избрани 40 училища от цялата страна, а крайният срок за кандидатстване е 5 декември.

До тази дата директорите на училищата трябва да попълнят формуляр, където да споделят повече за своята мотивация да станат част от програмата, която безплатно обучава училищните екипи. След това следват процес на подбор и събеседване с представители на училищата преди финалния избор на участниците в програмата.

Програма "Училища за пример" е цялостно квалификационно преживяване, което включва разнообразни елементи – съвременни обучения, индивидуална подкрепа, прилагане на наученото в практиката и споделяне и учене в общност. Всички тези елементи се надграждат, допълват и развиват непрекъснато и през опита на всеки нов випуск училища.

"Едно от най-често изтъкваните предимства на програмата от страна на участниците е, че "Училища за пример" оптимизира и подобрява много от вътрешните процеси в училище, помага да са много по-свързани и логични, а оттук и провокира учителите и директорите да бъдат по-креативни и уверени при вземането на решения, защото имат набор от инструменти и яснота какво искат да постигнат. Вярваме, че тези умения са изключително ценни за училищата в страната в момента и ще им позволят да вървят в крак със съвременното", споделя Ивелина Пашова, ръководител "Обучения на училищни екипи" в "Заедно в час".

Кой може да стане част от програмата

В програма "Училища за пример" могат да кандидатстват всички общински и държавни училища в страната, без значение от населеното място, броя учители и профила на училището и предизвикателствата, с които се сблъскват. Ключово условие за участие е училищните екипи да са мотивирани и да търсят училищна промяна, която поставя учениците в центъра на обучителния процес.

Участието в програмата е безплатно за училищните екипи. Всички обучения са регистрирани в Министерство на образованието и учителите получават съответния брой кредити.

Какво включва програмата

Програмата се осъществява през два основни неразделни и допълващи се курса – "Лидерство в училище" и "Ефективно преподаване с ученика в центъра".

Курс "Лидерство в училище" помага на управленските екипи на училищата да създават среда за качествено преподаване и учене за всеки ученик и учител.

Курс "Ефективно преподаване с ученика в центъра" подкрепя учителите в училищата участници да внедряват и надграждат нови преподавателски методи, които насърчават участието и успеха на всеки ученик.

"Училища за пример" до момента

Програмата прие първия си випуск учители през 2020 г. Към момента близо 50 училища (първите два випуска) успешно завършиха двугодишната програма. През учебната 2023/2024 "Училища за пример" работи с 46 училища и близо 400 учители и директори от цялата страна. Сред участниците в програмата има огромно разнообразие от училища – начални, основни, средни, математически, профилирани и професионални гимназии, както и специализирани училища. Обратната връзка от училищата показва, че учителите и директорите намират в програмата смисъл и добавена стойност. Участниците споделят, че програмата подобрява ученето и резултатите

на учениците, както и квалификацията на самите училищни екипи.

Последвайте ни и в Google Новини

Заглавие: **България крие голям потенциал за развитие на филантропията, според проучване**

Дата: 11.10.2023 14:38

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Социално-екологичните проблеми привличат все повече вниманието на българското общество, подобно на обществата в региона на Централна и Източна Европа (ЦИЕ). Днес 38 на сто от населението на страната, при 47 процента за региона на Централна и Източна Европа (ЦИЕ), прави дарения за социални каузи. Като впечатляващ обаче определят от Social Impact Alliance for Central & Eastern Europe филантропския потенциал на българите, който възлиза на 290 милиона евро годишно. Сегашният размер на даренията е 170 милиона евро.

Social Impact Alliance for Central & Eastern Europe се определят като независим и аполитичен мозъчен тръст, разположен в полския град Познан. Те са и автори на доклада "Отприщване на частния капитал в полза на обществото в Централна и Източна Европа", част от който са цитираните вече данни. Проучването обхваща 11 страни от региона на ЦИЕ, в голямата си степен пълноправни членки на ЕС. То включва и Украйна. Изследването в тези държави е проведено в годините от 2020 до 2023-а. Стратегически сътрудници на полския мозъчен тръст в България са Американската търговска камара в България и адвокатската кантора "Джингов, Гугински, Кючуков и Величков". Регионалната инициатива на Social Impact Alliance for Central & Eastern Europe се подкрепя от филантропското звено на "Гугъл" (Google) – Google.org, правната фирма "Дентонс" (Dentons) и специализиращата фирма за пазарни данни и бизнес анализи "Кантар" (Kantar).

През четирите години на проучването, неговите автори са търсили отговори на въпроси в сферите на законодателството, данъчното облагане, осведомеността и образованието.

Докладът "Отприщване на частния капитал в полза на обществото в Централна и Източна Европа" разкрива обща за региона картина – социалната ангажираност все още не е неразделна част от начина, по който живеем или управляваме бизнеса си въпреки подобреното благосъстояние и възможности на частния сектор в проучваните страни. Авторите на доклада обясняват това състояние така: "тъй като икономиките в региона са сравнително млади, стремежът към печалба остава основен приоритет за повечето предприятия и инвеститори".

"Ние помагаме спонтанно, в резултат на емоционална реакция към определени ситуации или криза", разяснява Анна Корженевска, основателят на Social Impact Alliance for Central & Eastern Europe. Редовни дарения в ЦИЕ правят половината от дарителите, при 59 на сто в България, показват данните от доклада.

Предприятията играят много важна роля в контекста на финансовата и нематериалната подкрепа, особено в областта на доброволческата или друг вид безвъзмездна дейности на служителите, обясняват от тръста и допълват, че действията понастоящем зависят най-вече от външни фактори като разпоредби, политика на дружеството-майка, допълнителен натиск от страна на клиентите и служителите.

По-различна е наблюдаваната ситуация при семейните и по-малките предприятия, където социалните кръгове и личният опит на техните ръководители играят важна роля. Тези видове фирми са склонни да подкрепят самостоятелно важните за тях каузи, обикновено на местно равнище.

И тъй като стана въпрос за външния натиск над корпоративния сектор и неговата социална отговорност, гражданите и техните очаквания спрямо бизнеса не са за пропускане. Това е така, защото социалната ангажираност на бизнеса вече влияе на потребителските нагласи. Половината от участниците в изследването в ЦИЕ заявяват, че предпочитат да купуват продукти от социално отговорни марки. По-висока цена за продуктите са склонни да плащат 45 на сто от анкетиранияте. За България процентите са следните: 60 на сто предпочитат стоки на социално отговорни фирми, а 48 процента от българите да купуват стоки на по-висока цена.

Интересни са и гражданските нагласи в ЦИЕ спрямо отговорността на цели сектори. Така например от финансовите компании се очаква да бъдат ангажирани с решаването на проблемите на бедността и образованието, в контекста на цялостния икономически растеж. Предприятията в хранително-вкусовата промишленост и търговските вериги на дребно са натоварени с очаквания за противодействия на глада и насърчаването на отговорното потребление. А секторите енергетика и автомобилостроене трябва да бъдат активни с решаването на проблеми, свързани с промените в климата.

От представителите на новата икономика, в лицето на технологичните компании и тези от информационно-комуникационния отрасъл, гражданите очакват стимул за икономически растеж и подкрепа на иновациите.

Друг важен участник в този процес са медиите, които освен да повишават осведомеността, могат и да насърчават обществени нагласи чрез своите действия. Същото важи и за публичната администрация, която оформя правната и фискалната екосистема и така стимулира желано поведение, обясняват от мозъчния тръст. Това може да стане

чрез поощряване на социално ангажираните предприятия, покани към тях за участие в бизнес мисии като се запазват конкретни търгове за компании, които отговарят на по-високи критерии.

"Стратегиите и степента на отвореност на публичната администрация към сътрудничество са различни в отделните региони. Някои държави вече са създали специални стратегии и органи за диалог със заинтересованите лица, докато в други все още липсват разпоредби и структури, чрез които да се ръководят и очертават приоритетите на други сектори", казва Анна Корженевска.

Докладът "Отприщване на частния капитал в полза на обществото в Централна и Източна Европа" показва, че жителите на Централна и Източна Европа не искат да бъдат оставени сами да развиват културата на дарителство, обясняват неговите автори. Малко над половината от участниците в проучването или 52 на сто от тях заявяват, че сегашната геополитическа ситуация изисква повече подкрепа от по-развитите държави, като САЩ, Обединеното кралство или Западна Европа.

ИЦ/

Заглавие: **Сдружение "Самаряни" отвори номинациите за годишните награди "Добрият самарянин"**

Дата: 11.10.2023 13:36

Медия: [Divident.eu](https://divident.eu)

На 10.10.2023 г, точно в 13:23 часа, за 13-та поредна година, Сдружение "Самаряни" отвори Номинациите за Годишните награди "Добрият Самарянин"!

На едно от ключовите кръстовища в гр. Стара Загора, 30 души - доброволци и служители на Сдружение "Самаряни", се впуснаха в нестандартен флашмоб с посланието "Кръстопът на доброто", с който символично беше отворена пощата на ДОБРОТО за НОМИНАЦИИ!

Възможността за номиниране на добротворци ще продължи до 10.11 (петък), включително, а Церемонията по връчването на Годишните награди "Добрият Самарянин" ще се проведе на 11.12 (понеделник), от 19:00 часа, в концертната зала на Държавна опера - Стара Загора.

Номинации се приемат на dobro@samaritans.bg, както и лично на адрес: гр. Стара Загора, ул. "Патриарх Евтимий" № 57, в Централното управление на Сдружение "Самаряни" или в специалната пощенска кутия на доброто, позиционирана на Централна поща - гр. Стара Загора.

Инициативата за номиниране на добротворците в нашето съвремие и отличаването им чрез връчване на Годишните награди "Добрият Самарянин", стартира през 2011 г. и оттогава се провежда всяка следваща година на територията на област Стара Загора. Чрез нея се търсят и отличават отделни личности, които получават високо обществено признание за извършен от тях жест на добротворство към отделен човек или група хора, изпаднали в тежка житейска ситуация или беда. Големият финал на това значимо за региона културно-историческо събитие, традиционно се провежда всеки декември, около 14 декември – датата от създаването на Сдружение "Самаряни".

Критерии и насоки за номиниране на кандидати:

1. Номинираните трябва да са жители на Област Стара Загора и/или да са извършили съответните актове на добротворство на територията на същата област.*
2. Номинираните трябва да са извършили съответните актове на добротворство в периода от датата на затварянето на номинациите през предходната година до датата на затварянето на номинациите през текущата календарна година.
3. Номинираните трябва да са помогнали за постигането на значителни положителни резултати в полза на подобряване качеството на живот на отделен човек или група от хора, т.е действията им да са отговорили на нуждите на човек или група от хора, изпаднали в тежка житейска ситуация.
4. Номиниращите могат да бъдат конкретните получатели на оказаната помощ и подкрепа от страна на добротворците или други лица, които са станали преки или непреки свидетели на извършените жестове на добротворство.
5. Номиниращите трябва да предоставят писмено информация за извършените актове на добротворство от съответните номинирани от тях лица, като същевременно могат да бъдат споделени и предходни подобни жестове, извършени от добротворците. Ако има придружаващи, засвидетелстващи случилото се публикации в печатните или ефирни медии или в социалните мрежи, препоръчително е те да бъдат приложени.
6. Номиниращите следва да предоставят допълнителна информация на ОИК, ако такава бъде поискана от тях в писмен или устен вариант относно представените от тях номинации, за да бъдат спазени критериите за допустимост.

Заглавие: **Младоженци подкрепиха каузата на фондация "Даная" в своя специален ден**

Дата: 13.10.2023 08:02

Медия: **Дарик**

Те дариха на фондацията 635 лева

Младоженци избраха да подкрепят каузата на фондация "Даная" в деня на сватбата си, поставяйки кутия за дарения, чрез която са събрани 635 лева. Това съобщи във Фейсбук Ани Стоянова - основател на фондацията и майка на Даная.

"От няколко дни се опитвам да напиша този текст. Започвам и не довършвам, защото осъзнавам, че каквото и да напиша няма да е достатъчно", написа тя в социалната мрежа.

"Двамата сияещи Човеци от снимката са Жулиета Величкова и Красимир Александров. Те скоро сключиха брак и имаха прекрасна сватба, защото се обичат, ние от фондация "Даная" също ги обичаме", гласи още постът.

"И не само, защото фондация "Даная" макар и нефизически, присъства на техния най-прекрасен ден, а защото това, че те избраха нашата кауза, е огромна чест и ние я осъзнаваме. Обещаваме, че няма да ги разочароваме и ще работим за по-добро и спокойно бъдеще на децата и семействата. Те дариха на фондацията 635 лева и много, много надежда, от която ние имаме огромна нужда", пише още Ани Стоянова.

Фондация "Даная" се цели към детското здравеопазване, в чийто център е детето, социална система, в чийто център е подкрепата, образование, което ще посее всичко останало.

По думите на Ани Стоянова зад Фондацията стои невероятен екип от заинтересовани и с цел жени.

Ако искате да подкрепите дейността на Фондацията, може да го направите тук:

Титуляр: ДАНАЯ Фондация

IBAN: BG18VPBI79421025666801

Пощенска банка "Юробанк България АД"

Слушайте и гледайте новия подкаст на darik.bg "В тренда" в YouTube, Instagram и TikTok

Заглавие: **Дари и стани ангел на дете в неравностойно положение**

Дата: 12.10.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Организация ЗОНО стартира дарителска кампания "**За децата с любов**", с която ще подпомогнем деца и младежи с таланти, чиито семейства нямат финансова възможност за развиването им или деца в неравностойно положение, които поради липса на средства са застрашени да живеят в бедност и социална изолация.

ДАРИ И СТАНИ АНГЕЛ НА ДЕТЕ В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ.

Мили хора, запознайте се с историите на нашите смели герои от кампанията "За децата с любов". Те дори не търсят помощ, свикнали са да се борят сами, да скриват сълзите си и да се надяват, но без да очакват. Те вярват, въпреки трудностите...вярват, че в утрешния ден ще изгрее слънце и в техния дом, че един ангел ще слезе и ще ги дари с любовта, която заслужават. Можеш ли този ангел да бъдеш ТИ? Може да подкрепиш еднократно или да избереш едно от 20-те деца и да станеш ангел за една година в рамките на кампанията. www.tuns.world/decata
Кампанията е активна от 1.10.2023 до 1.10.2024 г.

Заглавие: **Започва четвъртото издание на кампанията "За всяко дете по дръвче"**

Дата: 12.10.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

За четвърта поредна година Фондация ХАЛО в партньорство с Туристически информационен център – Хасково организира кампанията "За всяко дете по дръвче".

Тази година кампанията ще премине през следните етапи:

1/ 14 октомври - 15 ноември събиране на семена широколистни видове дървета, събиране на пластмасови саксийки (кофички от кисело мляко), събиране на заявления за комплекти за засяване; 2/ 15 ноември - 30

ноември оформяне на комплектите за засяване; 3/ 01 декември - 15 декември раздаване на комплектите за засяване; 4/ 15 декември - 15 януари презимуване на семената; 5/ януари - април 2024 г. засяване на семената, отглеждане на фиданките и засаждане на дръвчетата.

Как да се включите в кампанията?

Като съберете жълъди и кестени и ни ги предоставите, за да ги включим в комплектите за засяване, които ще раздадем в училища и детски градини.

Тази година приоритетно събираме жълъдчета от червен дъб - повече информация и снимки можете да видите на <https://halongo.eu/> и дискусиата към това ФБ събитие.

Изключително важно е събраните семена да са здрави - да нямат червейчета, да не са изгнили, да не са счупени! Събраните семена можете да предадете в Туристически информационен център - Хасково всеки работен ден между 8.30 и 17.00 ч. или да изпратите до фондация ХАЛО, адрес: гр. Хасково, ул. "Стара планина" №12, тел. 0898 412 180, получател: Кристина Йорданова.

Като съберете пластмасови кофички от кисело мляко или др. подобни и ни ги предоставите, за да ги включим като саксийки в комплектите за засяване, които ще раздадем в училища и детски градини.

Събраните пластмасови съдове можете да предадете в Туристически информационен център - Хасково всеки работен ден между 8.30 и 17.00 ч. или да изпратите до фондация ХАЛО.

Като заявите колко броя комплекти за засяване искате да ви изпратим чрез попълване на следния формуляр: <https://forms.gle/kaHdwT9FCkHN3wtt9>

Кампанията "За всяко дете по дръвче" дава възможност на стотици децата да отгледат сами свое дръвче от малко семенце. Тя допринася за заздравяването на връзката между децата и природата. Като участници в кампанията, малчуганите научават повече за ролята на дърветата за пречистването на въздуха и борбата с климатичните промени, за обезлесяването и негативните последици от него, за замърсяването с пластмаса и най-вече за това как всеки от нас може да допринесе за опазването на природата!

Поканете и приятели! Нуждаем се от Вашата помощ, за да възстановим връзката между децата и природата, да засеем и отгледаме нови дръвчета, да направим българските градове и села по-зелени!

Заглавие: Представяне на резултатите от 19-годишно проучване на състоянието на широкоразпространените видове птици в България

Дата: 12.10.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Българското дружество за защита на птиците (БДЗП) Ви кани на представяне на резултатите от 19-годишно проучване на състоянието на широкоразпространените видове птици. Периодът обхваща годините от 2005 до 2023 и се базира на участието на стотици доброволци в цялата страна.

На събитието ще бъдат представени **тенденциите в състоянието на най-често срещаните видове птици около нас като домашното врабче, пъдпъдъкът, гургулицата**, както и методиката за провеждане на мониторинг. Ще бъде направено сравнение с предходни години и ще се представи изменението в индикатора за състоянието на птиците в земеделските земи, горите и други типове местообитания.

Поканени са представители на Изпълнителната Агенция по Околна Среда, Министерството на околната среда и водите, Предприятието за Управление на Дейности по Опазване на Околната Среда, Министерството на Земеделието и Храните и Изпълнителната Агенция по Горите, както и доброволци, участващи в мониторинга.

Кога: 18.10.2023, 09.30 ч. **Къде:** Социално пространство "Щрак" **Адрес:** гр. София, ул. Христов Белчев" 3

Програма:

09.30 Регистрация 10.00 Презентация за състоянието на широкоразпространените видове птици в България през 2023 г. 10.30 Въпроси и дискусия 11.00 Кратък коктейл 11.30 Край

Снимки: *гургулица, фотограф - Станислав Димитров*

Мониторингът на широкоразпространените видове птици (МОВП) се провежда в рамките на проект "Осъществяване на схемата за мониторинг на обикновените видове птици, като част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие". Проектът е с продължителност 3 години и е финансиран от Предприятие за Управление на дейности по опазване на околната среда (ПУДОС, МОСВ) и подкрепен от Изпълнителна агенция по околна среда.

Заглавие: Фондация "Д-р Здравко Кабадозов" ще финансира ин-витро процедури на 10 семейства от Смолянско

Дата: 12.10.2023 20:05

Медия: [Отзвук](#)

Целева кампания за подпомагане на 10 семейства с репродуктивни проблеми от област Смолян, нуждаещи се от ин-витро процедури, ще финансира Фондация "Д-р Здравко Кабадозов".

Фондацията е основана в обществена полза през 2020 г. и е учредена в памет на уролога д-р Здравко Кабадозов.

Тази година, в партньорство с "МБАЛ за женско здраве-Надежда" гр. София и "Медицински център Надежда репродуктив София", Фондацията ще финансира целева кампания за подпомагане на 10 семейства с репродуктивни проблеми от област Смолян, нуждаещи се от ин-витро процедури, които не са успели да получат финансиране от държавата за тези процедури или са изчерпали своите възможности за опити.

Д-р Кабадозов е роден в гр. Смолян, където започва и неговата кариера на лекар, първоначално в "Спешна помощ" а впоследствие и в "Урологично отделение" на Смолянската болница, след което основава и ръководи "МЦ Литомед" в гр. Пловдив. Основната мисия на Д-р Кабадозов винаги е била да помага на хората, което се превръща и в основна цел на Фондацията, учредена в негова памет.

Освен подкрепата за различни инициативи в здравеопазването, от самото си основаване Фондация "Д-р Здравко Кабадозов" подпомага семейства с репродуктивни проблеми.

За да получат пълна информация за условията и начина на кандидатстване, желаещите могат да пишат на имейл адрес: fondaciadzkgmail.com

Фондацията не може да влияе върху избора на бенефициенти!

Заглавие: **Първото издание на "Панаир на доброволчеството" се състоя в Нов български университет**

Дата: 12.10.2023 16:38

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Центърът за кариерно развитие на Нов български университет (НБУ) беше организатор на първия по рода си университетски доброволчески панаир, който се състоя във висшето училище, съобщиха оттам.

На събитието присъстваха организации, обвързани с доброволческата дейност. Представители на "Каритас България", на Българския младежки Червен кръст и на организацията с нестопанска цел "Time Heroes" запознаха университетската общност със своите мисии и каузи за конкретна промяна на света, в който живеем. Според домакините на панаира инициативата бележи обещаващо начало за насърчаване на доброволческата работа сред общността на университета.

В презентационната част студентите научиха, че доброволчеството отваря път към личностно израстване, а също към създаване на нови приятелства и разширяване на професионалната мрежа от контакти. Лекторите от неправителствения сектор представиха мисията за насърчаване на общественополезния труд и социалната отговорност.

Презентациите вдъхновиха повече от 60 студенти, записани в разнообразни каузи, свързани с оказване на първа долекарска помощ, подпомагане на бежанци, опазване на околната среда и конна терапия за деца със специфични нужди, съобщават от университета.

Осемнадесет студенти на НБУ ще подпомагат работата на Българския младежки Червен кръст, шестима ще бъдат доброволци в "Каритас България", а 41 възпитаници на НБУ ще се включат в инициативите на Time Heroes.

"Панаир на доброволчеството" е част от инициативата на ERUA (Алианс на европейските реформаторски университети) за внедряване на добри практики от други университети. ERUA е университетски консорциум, формиран от пет европейски реформаторски университета от България, Дания, Франция, Германия и Гърция, обединени в усилията си за формиране на международна университетска мрежа с общи ценности и цели в развитието на научните изследвания, преподаването и институционалното развитие.

Нов български университет, заедно с Université Paris 8 - Франция, Roskilde University - Дания, University of Konstanz - Германия и University of the Aegean - Гърция, са част от Европейската университетска инициатива (EUI) на Европейската комисия. Инициатива, създадена с основна цел за засилване на стратегическите партньорства между висшите учебни заведения в Европейския съюз.

ЛТС/

Заглавие: **Доброволци оживиха старата столица в месеца за борба с рака на гърдата**

Дата: 13.10.2023 11:36

Медия: **Радио Велико Търново**

С групова разходка до емблематичния Еко-стадион Пишмана се отбеляза световният месец за борба с рака на гърдата. За включването на всеки от доброволците, местен работодател дарява 10 евро за кампанията Race for the cure и фондация "Победи рака", която организира безплатни профилактични прегледи.

"Включваме се в поход в подкрепа на европейската инициатива Race for the cure за трета поредна година. Освен набирането на средства за прегледи и профилактика на рака на гърдата, тя цели да повиши осведомеността за причините за възникването на това заболяване и да акцентира върху огромното значение на превенцията и ранното му откриване. От стартирането на кампанията в България до момента са прегледани над 3400 жени в 17 града от 14 общини в България."

В началото на 2021 г. Световната здравна организация обявява рака на гърдата за най-разпространеното онкологично заболяване сред населението на планетата. В България над 4000 жени, които са нечии майки, сестри, дъщери всяка година започват най-тежката борба – да запазят живота си.

Мнението на специалистите е, че ранната диагностика е ключът към успешното лечение.

Според данни на Министерство на здравеопазването, сред най-честите рискови фактори за развитие на рак на гърдата са напредването на възрастта, преболедуван в миналото рак на гърда, фамилна анамнеза за рак на гърда, генетично предразположение и др. Важно е да се знае, че открито навреме, заболяването може да бъде лекувано. Затова препоръката на онколозите е да се повиши информираността на обществото относно рисковите фактори и симптомите, както и да се провеждат редовни профилактични прегледи при специалист.

Заглавие: **Ученици търсят устойчиви, справедливи и социални решения в конкурса Solve for Tomorrow на Samsung България**

Дата: 13.10.2023 10:36

Медия: **OFFNews**

За втора поредна година младежи от цялата страна могат да премерят сили в решаването на най-наболели проблеми на съвременното общество, като прилагат STEM умения, дизайн мислене и иновативни технологии. Това става с участие в конкурса Solve for Tomorrow на технологичния гигант Samsung, който в България се организира съвместно с фондация "Образование 5.0" и "Инфино" АД.

"Като компания, лидер в иновациите, вярвам, че следващите големи решения се раждат именно от следващите поколения. Затова те имат нужда да бъдат насърчавани и подкрепяни от ранна детска възраст и конкурсът е една добра възможност за това", коментира Жасмина Петкова, PR и мениджър "Корпоративно гражданство" в Samsung България.

Учениците са разделени на три възрастови групи, включващи 2. – 4. клас, 5. – 8. клас и 9. – 12 клас. Всички те се състезават в три основни категории – "Устойчивост", "Справедливост и социално включване" и "Образование". В новата допълнителна категория "Дигитално бъдеще" ще се връчи специална награда на един отбор от най-големите ученици за оригинално прилагане в неговата идея на технологии на Samsung.

"Отборите от 9. до 12. клас кандидатстват с резюме на идеята, описание и видео, демонстриращо техния базов прототип – например 3D проект; дизайн на мобилно приложение/уебсайт; макет; снимки, чертежи и др.", обяснява Жасмина Петкова и подчертава: "Не се предполага на този етап прототипът да е работещ. Той ще бъде доразвит на следващия етап в менторската програма".

Повече информация за конкурса, неговия регламент и срокове за участие, както и за предходното му издание можете да намерите на www.solvefortomorrow.bg.

Решения за трите стълба на ООН

Темите в "Устойчивост" обхващат трите стълба на устойчивото развитие, определени от ООН – икономическа, екологична и социална устойчивост. Първата е насочена към подобряване на настоящите икономически практики и постигане на дългосрочен икономически растеж, без да се оказва отрицателно въздействие върху социалните, екологичните и културните аспекти на обществото. Примери за постигане на икономическа устойчивост са преминаване към алтернативни енергийни източници, рециклиране, устойчиво земеделие, проследяване на въглеродните емисии и др.

Екологичната устойчивост се фокусира повече върху директните действия за намаляване на щетите върху околната среда и изчерпването на природните ресурси. Това може да стане чрез ограничаване на потреблението на изкопаеми горива, дървесина и други, както и чрез насърчаването на устойчиви потребителски практики.

Социалната устойчивост се изразява в идеята за равен достъп до ключови ресурси от всички хора, като например създаване на по-справедливи системи на заетост.

От Samsung обявиха, че и във второто издание на конкурса Solve for Tomorrow се очаква голям интерес към проблемите, свързани с екологията и опазването на планетата. Това се дължи на факта, че младите живо се интересуват от устойчивото развитие и предлагат наистина иновативни решения.

"Най-привлекателната тема за участниците в първото издание през 2022 г. беше в категорията "Околна среда и климат" – над 60% от получените идеи бяха подадени в нея", допълва Жасмина Петкова.

"Разбира се, всичко това ни говори, че младите хора се вълнуват за света, в който живеят, загрижени са за планетата и искат да участват активно в решаването на проблемите", подчертава тя.

Във втората основна категория "Справедливост и социално включване" се търсят технологични решения за преодоляване на бариерите и рисковете, пред които са изправени различни уязвими групи. Крайната цел е да се постигне социална справедливост и пълно включване на тези групи хора в обществото.

От тази година се обособява и нова категория "Образование", с която се насърчават идеи за технологични иновации за трансформиране на образованието. Целта е да се култивира нагласа за учене през целия живот, с което да се подпомогне личностното израстване и развитието на умения, необходими за реализация в бъдещата кариера.

Успехът на първото издание

През март 2023 г. бяха обявени победителите от първото издание на конкурса Solve for Tomorrow, в който се включиха над 200 ученици от 10., 11. и 12. клас и повече от 60 учители. В рамките му бяха подадени над 80 идеи от общо 22 града. Всеки отбор представи оригинални решения за подобряване живота на хората в техните общности чрез прилагането на умения, свързани с наука, технологии, инженерство и математика (STEM) и дизайн мислене. Категориите в изданието от 2022 г. бяха отново три – "Околна среда и климат", "Безопасност и здравеопазване" и "Социално равенство".

След внимателен и задълбочен подбор, журито на конкурса избра общо 9 полуфиналисти от 7 области на страната – Видин, Русе, Варна, София, Хасково, както и един съвместен екип от Шумен и Бургас. Те продължиха в следващия етап на програмата, в който бяха напътствани от ментори, за да могат да представят на финала завършените си прототипи.

"Проектът донесе много удовлетворение за мен като ментор, защото предадох част от своите знания на други хора и макар и с малко, спомогнах да се доближат с още една стъпка към мечтите си", споделя Вяра Маринова, супервайзър "Дигитален маркетинг" в Samsung България. "Дълбоко вярвам в идеята за това, че доброто, мъдростта и познанието трябва да бъдат предавани нататък, защото така ще бъдат увековечени и ще пребъдат в успехите на тези след нас".

"Победителите в категорията "Околна среда и климат" спечелиха журито с потенциала на идеите си като иновативния контейнер със сензор за разпределяне на битови отпадъци, летателния апарат за измерване на атмосферни показатели и за фотограметрия или допълнителния резервоар за ВиК инсталациите в обществени сгради за повторна употреба на използваната вода", коментира Жасмина Петкова и допълва: "а идеите в категорията "Безопасност и здравеопазване" изненадаха с оригиналния подход към идентифицираните проблеми – приложение, което стимулира хората да бъдат активни, като снимат забележителностите в града или фитоцидни растения в дървена кутия с цел удължаване на срока на съхранение и запазване на качествата на хляба".

"Финалистите в категорията "Социално равенство" пък впечатлиха с обема на свършената работа и прототипите, които бяха представени на живо – серия компактни устройства в помощ на хора със зрителни затруднения – брайлов кодер, брайлово пиано, сензор за разпознаване на цветовете, устройство, предупреждаващо за препятствия, роботизирано куче водач, както и платформите за търсене на работа от младежи или хора с увреждания", споделя тя.

Срокът за учениците от 9. – 12. клас, които желаят да участват, е 28.10.2023 г., а по-малките ученици могат да подадат своите идеи от 1 до 29.11.2023 г. Финалното събитие ще се проведе началото на декември, на което ще бъдат обявени победителите във всички възрастови групи. Повече информация за конкурса може да откриете на www.solvefortomorrow.bg

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Заглавие: **Младо семейство дари 2000 лева от сватбата си за социален дом**

Дата: 10.10.2023 18:04

Медия: **Труд**

Благотворителността има място и в най-съкровениите мигове. Това доказват с примера си Памела и Дамян Къневи. Преди няколко месеца двойката сключва брак, като приканва гостите на сватбата вместо да им поднасят цветя да дарят заделената сума за Центъра за грижа за лица с различни форми на деменция в Габрово.

Поставят дарителска кутия, а по време на тържеството представят видео обръщение на директора на центъра-Рени Николова, която запознава присъстващите с дейностите на социалната услуга. Така събират над 2000 лв, с които закупуват консумативи за центъра.

За благородната постъпка те получиха Благодарствена грамота от областния управител на област Габрово. Младото семейство гостува днес в Областна администрация- Габрово и се среща с Мария Башева, заместник областния управител Даниела Маринова и главния експерт Михаела Стоянова.

"Поздравявам Ви за големите сърца, които имате, за мъдростта и щедростта. Има една мисъл на Карло Колоди, че ръка, която дава не обеднява, а сърце, което обича, не остарява. Убедена съм, че животът Ви ще е богат на добрини и позитивна енергия, която Вие ще отдавате и ще се връща към Вас.", изрази признателност областният управител.

"Всеки трябва да допринася за промяната на средата. Също така искаме да подпомогнем една група от обществото, която сякаш остава в периферията на благотворителните кампании.", сподели Памела.
"Надяваме се повече хора да открият своята кауза и да работят за нея.", сподели Дамян.

Заглавие: **Младоженци подкрепиха каузата на фондация "Даная" в своя специален ден**

Дата: 13.10.2023 08:02

Медия: **Дарик**

Те дариха на фондацията 635 лева

Младоженци избраха да подкрепят каузата на фондация "Даная" в деня на сватбата си, поставяйки кутия за дарения, чрез която са събрани 635 лева. Това съобщи във Фейсбук Ани Стоянова - основател на фондацията и майка на Даная.

"От няколко дни се опитвам да напиша този текст. Започвам и не довършвам, защото осъзнавам, че каквото и да напиша няма да е достатъчно", написа тя в социалната мрежа.

"Двамата сияещи Човеци от снимката са Жулиета Величкова и Красимир Александров. Те скоро сключиха брак и имаха прекрасна сватба, защото се обичат, ние от фондация "Даная" също ги обичаме", гласи още постът.

"И не само, защото фондация "Даная" макар и нефизически, присъства на техния най-прекрасен ден, а защото това, че те избраха нашата кауза, е огромна чест и ние я осъзнаваме. Обещаваме, че няма да ги разочароваме и ще работим за по-добро и спокойно бъдеще на децата и семействата. Те дариха на фондацията 635 лева и много, много надежда, от която ние имаме огромна нужда", пише още Ани Стоянова.

Фондация "Даная" се цели към детското здравеопазване, в чийто център е детето, социална система, в чийто център е подкрепата, образование, което ще посее всичко останало.

По думите на Ани Стоянова зад Фондацията стои невероятен екип от заинтересовани и с цел жени.

Ако искате да подкрепите дейността на Фондацията, може да го направите тук:

Титуляр: ДАНАЯ Фондация

IBAN: BG18VPB179421025666801

Пощенска банка "Юробанк България АД"

Слушайте и гледайте новия подкаст на darik.bg "В тренда" в YouTube, Instagram и TikTok

Заглавие: **Създателят на INSAIT дари средства за подготовката на ученици в олимпиадите по математика и информатика**

Дата: 13.10.2023 11:40

Медия: **Булевард България**

Създателят на INSAIT проф. Мартин Вечев е направил дарение от 60 000 лв. за работата на Ученическия институт по математика и информатика към ИМИ-БАН.

Дарението ще бъде използвано за подготовка на децата и завоюване на нови по-големи успехи на национални и международни научни конкурси и олимпиади за ученици, съобщават от INSAIT.

Ученическият институт по математика и информатика е учреден през 2000 г. и вече двадесет и три години открива и подкрепя развитието на млади таланти в областта на математиката и информатиката.

Проф. Вечев е човекът, благодарение на когото беше създаден и Институтът за компютърни науки, изкуствен интелект и технологии към СУ "Св. Климент Охридски" - водещият център за AI-изследвания.

"Изследователските програми за ученици като ученическия институт на ИМИ-БАН и STARS на INSAIT, както и олимпиадите, са най-важните извънкласни дейности, в които силните ученици на България трябва да участват. Те са основополагащи за изграждането на хора, които умеят да измислят технологиите на бъдещето, а не само да ги прилагат. Тези инициативи са в синхрон с мисията на INSAIT да развива българските таланти и да създава предпоставки те да оцелеят в България", казва той.

Това е поредното дарение на проф. Вечев за дейностите на Института по математика и информатика. През 2022 г. той подпомага и подготовката на националните отбори по олимпийска информатика, като дари 40 000 лв. за провеждане на лагер-школи - важен елемент от подготовката на българските таланти.

Международната олимпиада по информатика – най-престижното състезание за ученици в света на информатиката, е създадена по инициатива на България. Първата олимпиада се провежда през 1989 г. в гр. Правец и в нея участват 13 държави.

Днес броят на страните участници е 87, а България се нарежда на пето място по брой медали във вечната ранглиста със спечелени 27 златни, 51 сребърни и 45 бронзови медали.

КАМПАНИИ

Заглавие: **40-годишната Деси се нуждае от помощ за лечение на рядко заболяване, което ѝ причинява огромна болка**

Дата: 06.10.2023 16:45

Медия: [Искра.бг](https://www.iskra.bg)

40-годишната Десислава Гичева се нуждае от финансова помощ за лечение на рядко заболяване, което и причинява огромна болка и не ѝ позволява нито да се движи, нито да стои в седнало положение повече от половин час.

Тя страда от периневрална киста на Тарлов и се нуждае от операция в Англия, за която е необходима сумата от 42 430 британски паунда. За съжаление сумата е непосилна за нея и поради тази причина тя се обръща към хората с добри сърца, които могат да дарят някаква сума и по този начин да помогнат за лечението.

Публикуваме целия разказ на Десислава за тежката ситуация, в която е попаднала:

"Моето страдание започна януари 2021 г. след подхлъзване на лед и падане. Веднага изпитах страшна болка в кръста, успях да се изправя макар и доста трудно. Краката ми станаха тромави и при всяка крачка болката сякаш ставаше все по-силна.

Така започна Ада за мен, с постоянна нестихваща и пареща болка в седалището и бедрата, силна мускулна слабост в двата крака. Започна се лутането по доктори, терапии и физиотерапии. След които аз само продължавах да се влошавам и стигнах до положение да се придвижвам само с инвалидна количка. Още от първия преглед от невролог се установи, че нямам коленни и ахилесови рефлекс и на двата крака. Не мога да седя права повече от 5 минути (краката просто ми се огъват), не мога да седя седнала повече от 30 минути, лежането..... и то не е безболезнено. Накратко – няма положение в което да е търпима болката. Превърнах се в човек с нужда от чужда помощ за всичко (ние хората с редки болести в България нямаме никакви права, нямам право нито на ТЕЛК с това заболяване, нито на асистент).

Естествено нямах точна диагноза, чувах само "Ти си тежък случай" или "Сложен случай". Оказа се, че да познават и разчетат правилно ЯМР е като да имаш късмета да спечелиш бца от тотото. И така на поредния ЯМР ноември 2022 г. ми беше разчетено Периневрална Киста на Тарлов в сакралния отдел на ниво S1.

Лечението е само оперативно и се извършва от малцина неврохирурзи в чужбина. Кистата няма как да се отстрани, защото е мекхуресто разширение излизашо от корена на нерва, пълно с гръбначно мозъчна течност. Тази киста постоянно дразни нерва от който излиза, причинява костна ерозия и компресия на съседните гръбначни нерви, което в много случаи води до пълна инвалидизация и разрушаваща радикулопатия.

В много случаи всякакви травми могат да отключат това заболяване от несимптоматично към симптоматично – както се случи и с мен. Успешния метод за лечение е дренаж на кистата и поставянето на "скоба" на мястото на мекхурчето, обвивайки нерва, така не позволява отново да се напълни.

В България няма неврохирург който да прави такава операция. Изтеглихме заем и ме заведоха на преглед в Англия при д-р Адриан Кейси – неврохирург, който потвърди, че кистата ми причинява всичко това и ми предложи операция. Предупреди ме, че ако не се предприеме лечение ще се получат усложнения – дисфункция на отделителните системи (като вече имам първите признаци).

Пътуването беше страшно тежко, пътувах предимно легнала на задната седалка на колата с риск някъде да отнесем глоба(пътуването ми със самолет е невъзможно и поради физическата ми болка и друго коварно заболяване).

До тук добре, появи се НАДЕЖДА да ме излекуват и да Живея отново нормално, а не просто да съществувам все легнала с агонизираща пареща болка. После идва проблема с парите – нямам такива средства. Да знаеш, че има лечение и да не можеш да си позволиш Здраве, е голям психически удар. Често съм си мислила, че щеше да е по – добре да съм изцяло парализирана от кръста надолу, отколко да усещам тази агонизиращата пареща болка. Трудно е да се издържи психически на тази болка.

Крепи ме НАДЕЖДАТА, че има много добри хора които може би ще подадат ръка и на мен и да ме върнат отново към Живота. Вие давате Надежда, Шанс за Живот на много хора!"

Фондация Павел Андреев – Да помогнем на Деси в лечението на рядко заболяване

Дарителска сметка Банка ДСК

IBAN – BG86STSA93000030221511

BIC STSABGSF

Revolut – @desislczqv

Заглавие: Кампанията "Капачки за бъдеще" идва във Велико Търново, Горна Оряховица и Лясковец, събира средства за шеста детска линейка

Дата: 07.10.2023 07:45

Медия: [RegNews.NET](https://www.regnews.net)

Три пункта в рамките на инициативата "Капачки за бъдеще" ще бъдат разкрити днес в област Велико Търново. Най-рано – в 9 ч., отваря този във Велико Търново, който ще действа до 14 ч. на паркинга на "Кауфланд". В Горна Оряховица доброволците могат да предават събраното между 10 ч. и 14 ч. на паркинга пред Летния театър, а в Лясковец – между 9.30 ч. и 13 ч. на площада пред читалището.

"Заедно дарихме 22 кувьоза, 4 детски линейки и още над 40 медицински уреда!

Заедно помогнахме на 40 болници в ЦЯЛА България!

Заедно спасихме над 1000 детски живота!

Заедно рециклирахме над 1 000 000 кг пластмаса

Време е да осигурим и детска линейка НОМЕР ШЕСТ (6)", казват организаторите.

Каузата "Капачки за бъдеще" е създадена през октомври 2017 г. с основна цел да се подновят остарелите кувьози в малките населени места със средства, събрани от предавани за рециклиране пластмасови капачки. Още в края на втората година, благодарение на подкрепата на хората в редица населени места, са осигурени и дарени 22 кувьоза. Кувьозите са дарени в няколко града, сред които и Горна Оряховица.

Следващата година със средствата, получени от рециклирането на събраните капачки и дарени средства, става възможно закупуването на над 45 апарата в детски отделения или акушеро-гинекологични отделения в болниците в 14 града, сред които и Велико Търново.

Постепенно "Капачки за бъдеще" се разпростира в над 30 града, като се събират пластмасови капачки и алуминиеви кенчета, а в София и Пловдив - и пластмасови бутилки. Дарители на фондацията стават редица

големи фирми в страната и столицата.

Така вече са закупени 5 неонатални линейки за нуждите на университетски болници в страната. Една от линейките е дарена в Плевен и обслужва областите Велико Търново, Габрово, Ловеч и Плевен./ сн. архив

Заглавие: **45 500 лв. събра Г. Оряховица за лечението на малкия Тошко**

Дата: 08.10.2023 15:41

Медия: **Янтра днес**

45 500 лв. бяха събрани за лечението в чужбина на Тошко Хараламбиев от Г. Оряховица. Момченцето страда от детска церебрална парализа, а за да проходи са необходими 30 000 лв. за операция в клиника в Турция. Тежката съдба на Тошко трогна горнооряховчани, които се обединиха и за кратко време успяха да съберат нужните средства. Момченцето е останало без баща. След смъртта на мъжа, майка муго изоставила и за него се грижи дъщерята на баща му от първия му брак. След споделяне на възможността да се помогне на Тошко в Детска градина "Ален мак" организират група и започват кампания за набиране на средства. Организирани са редица благотворителни събития – базари, детски концерт с участието на детски градини от общината, спорто събитие. Включиха се и множество дарители, средства се събираха и в дарителски кутии, поставени в учебни заведения и търговски обекти.

Тошко заминава на 22 октомври за Турция, а оперсцията е насрочена за следващия ден. Организаторите на акцията обещават пълна публичност за похарчените средства и информация за лечението на детето.

Весела БАЙЧЕВА

Заглавие: **За осми път: Кампания "Капачки за бъдеще" се проведе в Перник**

Дата: 09.10.2023 00:22

Медия: **Мироглед**

Перничани за осми път се отзоваха на кампанията "Капачки за бъдеще", в събота на паркинга на една от големите търговски вериги дойдохо десетки възрастни и деца. Едни с автомобили сваляха бутилки с пластмасови капачки, други пеш и в торби.

Младежи доброволци посрещаха дошлите да предадат капачки и ги разпределяха. В Перник организатор на кампанията е Елизабета Петрова. Тя съобщи, че само ден преди това е регистрирана петата линейка за деца и бебета, а в момента се събират капачки за шеста линейка. От началото на инициативата "Капачки за бъдеще" са събрани , 100 000 кг., които са рециклирани. От тях още освен линейките са закупени и планински линейки за родилки и 22 кувьоза. От скоро се събират и кенчета като организаторите на кампанията съветват те да бъдат предварително смачкани за по-лесно транспортиране до инсталацията за рециклиране.

Заглавие: **Майка на две деца от Бургас се нуждае спешно от средства за лечение в чужбина**

Дата: 09.10.2023 09:53

Медия: **Poligraff.NET**

35-годишна бургазлийка, майка на две деца, се нуждае спешно от средства за лечение в чужбина. Май месец тази година Весела се сблъсква със страшната диагноза "рак на гърдата, трети стадий, с резсейки в лимфните възли". "В такъв момент искаш някой да те опцие, да се събудиш от кошмара и да си заживееш отново прекрасния живот. Поради продължителното кърмене на второто ми детенце и препълнените с мляко гърди, не бях забелязала вече огромната бучка в гърдата ми. Мислех, че докторите грешат и че бучката в гърдата ми е просто запушени млечни канали от кърмата. Но уви.....Думите на докторите бяха, че туморът е изключително агресивен и се развива с много бърза скорост, особено при млад човек като мен. След направена биопсия в София, гърдата ми започна да се надува и възпалява. Имах чувството, че бучката в гърдата ми растеше с дни, докато чакахме резултата от хистологията.Гърдата ме болеше, а след като се появи и болка при дишане , заминах с мъжа ми в Турция, където още на следващия ден бях на преглед при проф.д-р Ибрахим Йълдъз (онколог) и д-р Джихан Урас (хирург). И двамата бяха единомислени, че туморът се е разпространил в цялата гърда и трябва спешно да се започне химиотерапия и имунотерапия. На следващия ден ми беше направен пет скенер, а на по-следващия ми вляха

първата доза химиотерапия", споделя младата майка.

Предстоят ѝ още 7 вливки химиотерапия + имунотерапия + операция. Сумата от 56 700€, която е нужна за да се довърши лечението, е непосилна за семейството ѝ.

"ВЯРВАМ ,че с ВАШАТА помощ ще довърша лечението успешно и децата ми ще имат отново ЗДРАВА МАМА, която да ги обича и да бъде до тях", пише още Весела.

Всеки, който желае и има възможност, може да го направи като дари сума ТУК!

Заглавие: **24 000 кг капачки са събрани по време на кампанията "Аз вярвам и помагам" във Варна**

Дата: 09.10.2023 10:51

Медия: **Варна утре**

Събраната сума в кутията за дарения от същия ден беше в размер на 18 587 лв.

24 000 кг капачки са събрани по време на поредното мащабно събитие за събиране на капачки и стотинки във Варна, съобщиха днес организаторите от кампанията "Аз вярвам и помагам".

Събитието се проведе между 9.00 и 14.00 часа на 30 септември пред Катедралния храм.

Varnautre.bg припомня, че събраната сума в кутията за дарения от същия ден беше в размер на 18 587 лв.

Всички средства ще отидат в подкрепа на събирането на 500 000 лева в помощ на хиляди бебета и деца, допълват от благотворителната инициатива.

Те ще се изролзват за закупуването на втора детска линейка, която ще бъде дарена на АГ болницата, както и за закупуването на медицинска апаратура и оборудване за отделението по Детска хирургия в МБАЛ "Св. Анна" във Варна.

На 20 септември беше изпълнена една от каузите на "Аз вярвам и помагам": Първият в България изцяло оборудван мобилен пункт за кръводаряване беше дарен за нуждите на Кръвния център във Варна.

Заглавие: **8,5 тона капачки и 220 кг кенчета събраха за 12 часа търновци**

Дата: 09.10.2023 11:13

Медия: **Фокус**

8,5 тона капачки, 220 кг кенчета и 40 кг пластмасови бутилки събраха за 12 часа великотърновци. Това са резултатите от есенната кампания "Капачки за бъдеще" в старата столица. Акцията гостува в града през уикенда, а местните организатори благодарят на всички, които помогнаха, предаде кореспондент на "Фокус".

Освен хиляди възрастни, в кампанията се включиха и над 250 деца.

"Благодаря ви родители, че възпитавате по този начин децата си - да бъдат добри, да помагат, да общуват, да се грижат за околните и да вярват в себе си. Имаше много хора, с много истории, всяка сама по себе си, изключително ценна и стойностна", каза Мирела Иванова – една от доброволките в старата столица, като призова търновци да не спират да вярват и да си помагат.

Тя изказа благодарност и към всички, които безвъзмездно се включиха, отделиха от свободното си време и изцяло се отдадоха на каузата.

"До сега не е имало такава магия, толкова работливи и сръчни ръчички, и толкова неуморима жажда и желание за помощ! Без Вас, кампанията ни беше невъзможна!", допълва Мирела.

По време на кампанията в старата столица бяха събрани и парични дарения, като съвсем скоро ще бъдат обобщени и тези резултати. Събраната сума също ще бъде дарена за медицинска апаратура за различни болници в страната.

Заглавие: **Доброволци от строителната гимназия се включват в разкрсяване на града**

Дата: 09.10.2023 15:46

Медия: **Радио Стара загора**

Ученици от Професионалната гимназия по строителство, архитектура и геодезия "Любор Байер" в Стара Загора доброволно подновяват мазилката на рампата пред Регионалната библиотека "Захари Княжески". Инициативата е поредната доброволна акция, в която възпитаниците на училището –за втора поредна година облагородяват с доброволен труд пространства в близост до учебното заведение с подкрепата на Община Стара Загора и Инициативата "От любов към града". Този път ще бъде подновена рампата пред библиотеката с дължина 60 м.

Средствата за обрушаването на компрометираните участъци, грундирането, шпакловката и измазването са осигурени от община Стара Загора. Акцията е посветена и на 80-тата годишнина на училището, споделиха за РСЗ някои от участниците:

Заглавие: **Надежда за Йоана – едно младо момиче може отново да проходи**

Дата: 11.10.2023 15:11

Медия: **Вяра Нюз**

Тя е слънчева и лъчезарна. А от очите ѝ блика силна и несъкрушима вяра. Вяра, че отново ще може да ходи.

Тя е Йоана от село Сапарево, община Сапарева баня.

До преди 9 години активно спортува – ски бягане и биатлон. Дните ѝ са пъстри и изпълнени с прекрасни преживявания. След това пада много лошо и това преобръща живота ѝ. Отключва много рядко неврологично заболяване, което създава истински хаос в тялото ѝ. Появяват се спазми, които неконтролируемо натоварват определени мускули. А тези мускулни групи, които са ѝ необходими, за да се движи не реагират.

От 8 години Йоана се придвижва с инвалидна количка. Преминала е множество курсове на лечение. Не е спирала да се бори с болката и с несигурността. Но не се е предала дори и за миг.

Намерила е нейния си начин на придвижване и вършене на всички необходими в ежедневието неща. Никога не се оплаква. Никога не се отчайва. Заразява всички около себе си с усмивката си. И днес мечтата ѝ да проходи е на път да се сбъдне.

Лекари в турска клиника ще направят операция, която може да я изправи отново на крака. Прогнозата им е изключително добра и положителна и те вярват, че след тази операция и провеждането на специализирана рехабилитация Йоана ще ходи.

Срещнах се с това прекрасно момиче и публикувам нейното обръщение към всички вас:

"Здравейте, хора с големи сърца!

Казвам се Йоана и съм на 23 години. До преди 9 години бях спортистка, тренирах ски бягане и биатлон. След това едно нелепо падане преобръна живота ми и отключи рядко неврологично заболяване: "Идиопатична нефамилна дистония". Нервната ми система изпраща неправилни сигнали към отделните нервни окончания и аз не мога да контролирам движенията си. Получавам спазми, които не мога да спра, а от друга страна не мога да направя движенията, които искам да направя. Затова се придвижвам с инвалидна количка. Предстои ми операция в Турция, чрез която лекарите дават надежда, че ще мога отново да стъпя на краката си и след провеждането на специална рехабилитация, отново да мога да ходя. Стойността на операцията е 19 500 евро плюс 600 лв за услугите на преводач в болницата.

Освен това преди една година развих и КРОН – автоимунно заболяване, което не ми позволява да се храня нормално и допълнително усложнява лекуването на основната ми неврологична диагноза. Това заболяване е в процес на лечение и всеки месец терапията, която ми прилагат в клиника в Турция е на стойност 1000 лв.

Мили хора,

Аз съм млада и изпълнена с желание за живот. От 8 години цялото ми ежедневие е посветено на това да се справям с нещата, които за другите хора не изискват усилия – да се измиеш, да се нахраниш, да се придвижиш от едно място на друго. Но дори и за миг не се предадох. Въпреки болката, въпреки умората, въпреки страха. През всички тези години не съм спирала да вярвам, че доброто предстои. И сега имам реален шанс то да се случи. Лекарската преценка е, че тази операция може да ми върне способността отново да ходя и да живея нормално.

Моля ви, помогнете ми да сбъдна мечтите си! Мога да дам толкова много на света. Нужно ми е само да се изправя и да направя първите си крачки.

С обич благославям всеки, който ми подаде ръка! Благодаря ви!"

Всеки от нас живее живота си, изпълнен както с хубави моменти, така и с трудности. Но когато спрем за миг и подадем ръка на някой друг, когато споделим чуждата болка и дадем от нашата надежда, ставаме по-щастливи. Защото даването винаги ни изпълва с повече радост от получаването.

Дарителската сметка за набиране на суми за лечението на Йоана е:

IBAN: BG04 BPBI 7925 4062 2912 01

Йоана Йорданова Ковачева

Скъпи читатели,

Обръщам се към вас с молба да отворите сърцата си за това младо и прекрасно момиче. Да ѝ помогнете след 8 години да може да стане от инвалидната количка и да поеме по пътя на живота, изправена на собствените си крака. Силата ни е в малките жестове, в малките суми, в малките частички обич, които даряваме. Но обединени, тези малки наши стъпки ще очертаят един голям път – пътят на Йоана.

Даниела Петрова

Заглавие: **Есенна кампания на "Капачки за бъдеще" в Кюстендил**

Дата: 11.10.2023 15:07

Медия: **ТопПреса**

В Кюстендил предстои да се случи есенното издание на кампанията "Капачки за бъдеще". Това съобщи Силвия Евтимова. Тя посочи, че събирането на пластмасови капачки и алуминиеви кенчета ще се случи на 14 октомври на паркинга на най-големия магазин в града. Със средствата, събрани до момента, благодарение на дългогодишната кампания, са закупени 5 детски линейки. Целта е да се съберат пари и за шеста.

Закупени и дарени са 22 кувъза и още над 40 медицински уреда. Помогнато е на 40 болници в страната, спасени са над 1 000 детски живота и е рециклирана над 1 000 000 кг пластмаса. От "Капачки за бъдеще" беше дарен транспортен кувъз на неонатологичното отделение в болницата в Кюстендил.

Организаторите на кампанията призовават всеки, който има желание и време, да се включи като доброволец.

Заглавие: **23-годишната Йоана има нужда от нашата помощ, за да проходи отново**

Дата: 13.10.2023 09:02

Медия: **Дарик**

Животът ѝ се преобръща след падане, което отключва рядко неврологично заболяване - идиопатична нефамилна дистония

Йоана е на 23 години и се бори да проходи от 9 години насам. Точно преди толкова животът ѝ се преобръща след падане, което отключва рядко неврологично заболяване - идиопатична нефамилна дистония. Нервната ѝ система изпраща неправилни сигнали към отделните нервни окончания и не може да контролира движенията си. Затова се придвижва с инвалидна количка.

Снимка: Фейсбук

Преди това е била спортистка, тренирала е ски бягане и биатлон.

Предстои ѝ операция на 9 ноември в Турция и лекарите дават надежда, че след нея ще може отново да стъпи на краката си. После е нужно да премине специална рехабилитация, за да проходи отново. Стойността на операцията е 19 500 евро, плюс 600 лв. за услугите на преводач в болницата.

Преди една година развива и КРОН – автоимунно заболяване, което не ѝ позволява да се храни нормално. То е в процес на лечение и всеки месец терапията, която ѝ прилагат в клиника в Турция, е на стойност 1000 лв.

Можете да дарявате на банковата сметка на Йоана:

IBAN BG04BPBI 7925 4062 2912 01

или чрез профила ѝ във фондация "Павел Андреев"

<https://pavelandreev.bg/campaign/nadejda-za-yoana>

Приемат се дарения за Йоана и в банковата сметка на сдружение "Близо до теб":

IBAN: BG13FINV91501017658126

SWIFT: FINVBGSF

титуляр: Сдружение "близо ДО ТЕБ"

основание: За лечение на Йоана Ковачева

Слушайте и гледайте новия подкаст на darik.bg "В тренда" в YouTube, Instagram и TikTok

Заглавие: **Фондация "A21" организира във Велико Търново "Поход за свобода" срещу трафика на хора**

Дата: 13.10.2023 08:35

Медия: [Радио Велико Търново](#)

На 14-ти октомври 2023 година ще се проведе за 9-ти път годишният Поход за Свободата. Тази година той ще бъде организиран и във Велико Търново. Походът за свободата е глобалният отговор на Фондация A21 срещу трафика на хора, повишаване на осведомеността и средства за милионите, поробени в света днес.

Това събитие е колективно усилие, ръководено от A21, глобална организация с нестопанска цел, в което ще се включат Градски ученически парламент – Велико Търново, Български младежки червен кръст – Велико Търново и Колектив "Поколение БУНТ" като съорганизатори.

На фона на продължаващите глобални конфликти и кризи 50 милиона души по света са въввлечени в трафик на хора и техните тела и труд са подложени на експлоатация. Съвременното робство съществува и то често е скрито в нашите квартали. В отговор жители на София са решени да насочат вниманието на хората към този наболял проблем, като образуват общността си как да разпознава потенциалните жертви и как да подава сигнал.

Походът ще се проведе от 10:30 до 11:30 часа и ще завърши пред община Велико Търново. Събитието не е протест, а мълчалив поход в името на милионите мъже, жени и деца, които днес са в капан в робство. Препоръчителния дрескод е Черно. Крайното събитие ще е в зала 30 на Младежки дом от 12:00 часа. На него ще се излъчат два късометражни филма свързани с трафика на хора.

Участниците в него и минувачите ще имат възможност да получат жизнено важна информация за Националната гореща телефонна линия, за стратегиите за разпознаване на жертви на трафик и за процедурите по подаване на сигнали.

Това мероприятие е част от глобално усилие, което вече е достигнало до над 250 милиона души в 72 страни с хиляди събития, десетки хиляди участници и над половин милион разпространени материали.

Заглавие: **Покана за кръводаряване в Първият в България мобилен пункт за кръводаряване "Аз Вярвам и Помагам"**

Дата: 12.10.2023 21:31

Медия: [Budnavarna.com](#)

Публикуваме с молба от Сдружение "Аз Вярвам и Помагам":

"Тази Събота ни предстои нещо вълнуващо и изключително!

След успешното и поредно 9-то мащабно събитие за събиране на капачки и стотинки, което ние от кампания "Аз Вярвам и Помагам" организирахме и събрахме от кутията за дарения невероятният рекорд от 18 587 лв и заедно с това 24 000 кг пластмасови капачки, което в парични средства е 18 000 лв е време за нещо изключително емоционално.

Целият екип на Сдружение "Аз Вярвам и Помагам" и РЦТХ – Варна с директор Жанина Йорданова каним Вас и всички желаещи хора да дойдат тази Събота 14.10.23г в центъра на град Варна (Севастопол) от 10:00ч до 16:00ч на първото в България кръводаряване в уникалният и първи за България мобилен пункт за кръводаряване "Аз Вярвам и Помагам", който беше закупен със събрани средства от капачки, стотинки и дарения и дарихме на Районен Център по Трансфузионна хематология – Варна (РЦТХ – Варна) само преди месец.

По време на събитието ще има организиран Благотворителен базар "Аз Вярвам и Помагам" по време на който всеки ще може да си вземе от нашите продукти и артикули с кауза като вода с кауза, солети с кауза, юфка с кауза, куска с кауза, детски солети с кауза, хляб с кауза, чаша с кауза, магнит с кауза, ароматизатор с кауза, стикер с кауза и много други в подкрепа събирането на 500 000 лв и #каузаполовинмилион за закупуването на:

- Първият в България изцяло оборудван мобилен пункт за кръводаряване "Аз Вярвам и Помагам" в помощ обикалянето на градове и села и събирането на повече кръв за хиляди пациенти, който ще дарим на РЦТХ – Варна – ИЗПЪЛНЕНА КАУЗА!
- Втората Детска/неонатална линейка "Аз Вярвам и Помагам" в помощ на хиляди бебета, която ще дарим в СБАГАЛ "Проф. Д-р Д. Стаматов – Варна";
- Закупуването на медицинска апаратура и оборудване за отделението по Детска хирургия в МБАЛ "Св. Анна – Варна", където се оперират и лекуват хиляди бебета и деца от 0г до 18г."